

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1953. január 27. 6 óráos perc

"A szovjet történelemtudomány eredményei segítik a magyar történelemtudományt új eredményekhez" - Kató Istvánnak, az Egyetemi Történeti Intézet helyettes vezetőjének nyilatkozata

i AE/tot/B M 4 P

A magyar történelemtudomány számára hatalmas termékenyítő hatásuk van a szovjet tudományos eredményeknek. Kató István docens, az Egyetemi Történeti Intézet helyettes vezetője elmondotta, hogyan segítik kutató és oktató munkájában a szovjet történelemtudomány eredményei.

- A szovjet történelemtudomány elsősorban hatalmas módszerbeli segítséget nyújt nekünk, magyar történészeknek. A szovjet történészek munkásságából, a nálunk járt/történelemtudósokkal folytatott megbeszélésekből értettem meg, hogyan kell a marxizmus-leninizmus elveit és módszereit helyesen alkalmazni a történelem egyes konkrét kérdéseinek vizsgálatánál. A Szovjetunióban folyó történelmi vitákat állandóan figyelemmel kísérem, s ez nagy segítséget jelent munkámban. Hogy csak egyet említsék: a Szovjetunióban legutóbb lezajlott Persnyov-vita nagyjelentőségű utmutatásokat ad számunkra a magyar történelem fejdális korszakának feldolgozásához. A szovjet szakirodalomból azt is látom, hogy a Szovjetunió történetének feldolgozásában milyen nagy szerepet töltött be a kultúrtörténet. A kultúrtörténet kérdéseit mi meglehetősen elhanyagoltuk, de éppen a szovjet tapasztalatok figyelembevételével, a továbbiakban sokkal nagyobb gondot kell fordítani a történelemre erre az ágra is. Ennek az utmutatásnak az eredményeként keressük és tárjuk fel haladó kultúrtörténeti hagyományainkat.

Kató István ezután arról beszélt, hogy Sztálin elvtárs legújabb műve milyen tenuságot jelent a történészek számára.

- Sztálin elvtárs újra felhívta figyelmünket: mennyire mozgásukban, bonyolult összetettségükben kell vizsgálnunk a történelem kérdéseit. Ez a többi között azt is jelenti számunkra, hogy a fejlődés egyes szakaszaiban külön-külön kell megvizsgálnunk a történelem törvényszerűségeit. Ez a mű figyelmeztet arra, hogy nem szabad a történelmi kérdéseket elhanyagolva, . sematikus módon nézni. Másik fontos utmutatás számunkra az, hogy meg kell javítenunk a történelem oktatását. Erre különösen a kapitalista országok közötti ellentétekről szóló sztálini megállapítások figyelmeztetnek. Eddig ugyanis az előadásokon nem hangsúlyoztuk eléggé ezt a kérdést. Több gondot kell fordítanunk erre, hogy megmutassuk a kapitalista tábor belső ellentéteit. Sztálin elvtárs munkája a történészek számára hosszú időre megjelöli a kutató és oktatómunka irányelveit.

/MTI/

...

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás

1953. január 27.

6 óra 05 perc

Sok kicsi sokra megy! - takarékosági mozgalom a budapesti iskolákban

1 Tu/tot/He/B Mi 5 - 1 P

Az István-ut 170 szám alatti általános iskolában a tanulók megértették a takarékosági mozgalom nemzetgazdasági jelentőségét. Takarékosági mozgalmat indítottak: jobban kimélik a tankönyveket, lelkiismeretesen vigyáznak a tanszerekre, a tantermek berendezésére, a tisztaságra. Takarékbélyegakció is folyik, eddig több mint 20.000 forint értékű takarékbélyegot vásároltak a tanulók. A takarékoság növeléséért munkabrigádokat szerveztek, így a többi között megjavítják a padokat és részt vesznek az iskola szépítésében.

Szép eredményeket érnek el a takarékosági mozgalomban a XXI. kerületi Katona József-utcai általános iskolában is. Az iskola növendékei az elmúlt tanévben 6.000 forint értékben vásárolták takarékbélyegot, így a XXI. kerületi iskolák takarékosági versenyében a legjobb eredményt sikerült elérniük. A tanulók azt tervezik, hogy az év végéig az összegyűjtött takarékbélyegok összegéből többnapos tanulmányi kirándulás szerveznek.

Az iskolákban folyó takarékosági verseny már most részoktatja a tanulókat a takarékoságra, megtanulják megbecsülni a közös javakat s már most megtanulják az igazságot, hogy: sok kicsi sokra megy. /MTI/

..

Békkiallításra készülnek a berenyai képzőművészek

Vid -cz/TI/B M 2 P

A berenyai képzőművészek az idén három kiállítást rendeznek Pécsen. Az első kiállításra, amelyet a béke jegyében állítanak össze, a tavasz folyamán kerül sor. Ez a kiállítás grafikai munkákban, vázlatokban, rajzokban tükrözi majd a berenyai dolgozók megszépült életét és karikatúrákban mutatja be a fasiszta Tito-klika jobboldalát az imperialisták felé.

Júniusban okkerell-kiállítást rendeznek a berenyai képzőművészek, novemberben pedig nagyszabású tárlaton mutatják be egész évi munkájukat. A kiállítások anyagát a pécsi bemutató után a megye több városába és községébe elviszik. /MTI/

Ko

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1953. január 27.

6 óra 10 perc

Kibővül az iskolai filmoktatás a politotechnikai képzés előmozdítására

i Sr/Fd/B Mi 4 P

A film és dia pozitív vetítést a közoktatásügyi minisztérium múlt év júniusában fokozatosan állította az oktatás szolgálatába. Nagy segítséget jelentett ebben a munkában a Szovjetunió oktatásfilmgyártásának gazdag tapasztalata. A minisztérium tanszeripari osztálya ma már folyamatosan megfellelő szemléltető filmekkel és dia pozitívokkal látja el az iskolákat és ezzel segíti a politotechnikai képzést, előmozdítja a tanulóknak politikai nevelését.

Már 1952-ben számos, fontos témakörrel foglalkozó oktatásfilm készült: "Az elektromos áram alapfogalmai" és "Az elektromos áram hatásvai" című filmek a tanulóknak világosan, könnyen érthetően megmagyarázzák az áram keletkezését, feszültségének, erősségének fogalmát. A "Kőolaj" című háromrészes film, a kőolaj felszínrehozatalát és feldolgozását mutatja be. "A bakelitgyártás" című film a fontos műanyag készítésével foglalkozik. "A Föld mozgása a naprendszerben" című film a különböző vallások tudománytalan téveszméivel szemben egy korszerűen felszerelt csillagvizsgáló munkáján keresztül mutatja be a magyarázza meg a Föld mozgását a naprendszerben.

1953-ban további négy nagy oktatásfilm készült: "A cukorgyártás", "A földrajzi alapfogalmak", "Rádió leadás és Rádió vétel" és "Az üveggyártás" címmel.

A Szovjetunió oktatásfilmjeit közül az elmúlt évben 22-öt mutatott be a biológia, fizika és földrajzoktatás köréből, köztük: "Az alma-tom", "Uzsbé", "Jénasziget", "Meteorológia" stb. ismeretterjesztő filmeket. 1953. folyamán további husz szovjet oktatásfilm bemutatására kerül sor.

A dia pozitív-oktatásra 1952-ben 101 sorozat készült, husz az alkotmánytan, 16 a történelem, 42 a biológia, 14 a földrajz és 9 a magyar irodalom egy-egy tanítási egységét szemlélteti. Az 1953. évi törvényben további száz diasorozat elkészítése szerepel, valamennyi 500-500 példányban kerül el az iskolákba.

A szabályosan ismétlődő folyamatok ismertetésére husz, ugyanevezett "hurokfilm" készitettek 1953. folyamán. Ezeket a "hurokfilmeket" ismétlődően mindaddig lehet vetíteni, amíg a tanuló megértik a bemutatott folyamatot, annak minden egyes ütemét. Ilyen film készül a robbanómotor, a gőzgép, a sziv, stb. működéséről.

Az általános és középiskolákat folyamatosan ellátják hangosfilmvetítőkkel is. 1953. év folyamán újabb 300 vetítőgép beállítására kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiedás

1953. január 27.

6 óra 15 perc

A XI. kerületi tanács népművelési osztálya a dolgozók tanulásáért, szórakozásáért

1 Tu/HE/B M 3 P

Budapest egyik legnagyobb kerülete a XI. kerület, ide tartozik Albertfalva és Kolonvölgy is. A múltban erőfelelőleg volt kulturális, most azonban a tanács népművelési osztályának irányításával széleskörű kulturális munka folyik.

Tavaly a májusi tanácstagok beszámolóján az albertfalvi dolgozók kérték, hogy a rossz állapotban lévő mozi utat rendezzék ki. A tanács meghallgatta kívánságukat és újjáalakította a filmzsinagógát. Tekintettel az érdeklődésre, megnövelték az előadások számát ma jelenleg hatenként 13 vetítés van, míg azelőtt 7 volt.

Ugyanazok az 1952. évi májusi tanácstagok beszámolókon kérték a kerület tanulóit, hogy ifjúsági könyvtárt létesítsenek a kerületben. Azóta a Vörösmarty-úton az új "Ifjúsági Könyvtár" állományából válogathatnak a fiatalok. A Mátyóki-úti volt Schmidt-kezdő kertjében kulturális park létesül, amelynek uttoró parkja és nagy szabadterei színpada is lesz.

A műveltség analízise érdekében több tanfolyamot indított el a népművelési osztály. Jelenleg kulturális iskolák és könyvtáros képző tanfolyam működik. Február 10-én számlási és helyesírási esti tanfolyam indul. Nagy sikerük van a Szabad Föld Téli Estéknek is, amelyeken átlag 80-100 dolgozó vesz részt. A népművelési osztálynak eredményes segítő társai az elbizottságok. Ismeretterjesztő, közönségszervező, könyvtáros és művészeti elbizottság működik. /MTI/

..

Sztáhanovisták az üzemi kultúreszportokban

1 B1/Bn/B M1 3 P

A művészeti együttesek versenyének legmutatóin nagy sikerrel szerepelt több olyan üzemi kultúreszport, amelynek tagjai a termelőmunkában is élen járnak. A Fonalkikészítőgyár 34 tagú színjátszóbrigádjában 20 sztáhanovista végez eredményes kulturális munkát. A Pósterzsébeti Harisnyógyár 14 tagú pengetős zenekarának öt tagja sztáhanovista. A Csillaghegyi Lenárugyár színjátszócsapata a termelésben is egy brigádban dolgozik. Rendszeresen kioscerélik termelési tapasztalataikat és mindenben segítik egymást. A műszaki dolgozók azonban még sok helyen idegenkednek az együttes kulturális munkától. Kíváncsi példát mutat a műszakiaknak Keresztes Lajos, a Hazai Fésűsfonó egyik művezetője, aki rendszeresen részt vesz az eredményesen működő rigmusbrigád munkájában. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás 1953. január 27.

6 óra 20 perc

Marx Károly halálának 70. évfordulója alkalmából kiállítás nyílik a Magyar Munkásmozgalmi Intézetben

i Kt/V/B M 4 P

Marx Károly életét és munkásságát ismertető kiállítást rendez március 14-én a Magyar Munkásmozgalmi Intézet, a tudomány és szocializmus megteremtője halálának 70. évfordulója alkalmából.

A kiállítás bemutatja, hogyan győzedelmeskedett a marxizmus világszerte, s hogyan lett korunk uralkodó eszméjévé a marxizmus-leninizmus. A kiállítás szemlélteti Marx szoros kapcsolatát az oroszországi forradalmi munkásmozgalommal és azt is, hogyan vált a marxizmus az emberiség eddigi története során ismert legnagyobb erővé azokban a hatalmas alkotásokban, amelyeket a marxizmus eszméinek nagy zászlóvivői és továbbfejlesztői, Lenin és Sztálin hoztak létre.

A kiállítás kiemeli Marx munkásságának magyarországi vonatkozásait, a többi közt az 1848-as magyar szabadságharcnak nyújtott nagy jelentőségű erkölcsi támogatást és azt a hatalmas segítséget, amelyet elsősorban Frankel León keresztül nyújtott a forradalmi marxista munkásmozgalomnak Magyarországon. /MTI/

..

Közel félezer résztvevője lesz a Fiatel Írók II. Konferenciájának

i -cz/cz/B Mi P 5

Január 31-én kezdi meg tanácskozásait a Fiatel Írók II. Konferenciája. A rendezőség mintegy félezer résztvevőre számít. A Fiatel Írók Munkaközösségének tagjai kívül részt vesznek a tanácskozásokon az írószövetségi tagok is, hogy felszólalásaikkal, tanácsaikkal, utmutásaikkal segítsék a fiatalokat, a kezdő írókat. Meghívót kaptak ezenkívül az értekezletre az üzemi és a vidéki DISZ-szervezetek, továbbá az üzemi irodalmi körök képviselői is.

A konferencia vidéki résztvevőinek zöme azoknak a városoknak képviselőiből kerül ki, ahol írószövetségi csoport működik, így Pécsről, Debrecenből, Szegedről, Miskolcra, Szombathelyről és Győről várnak népesebb csoportokat. Eljönnek azonban a konferenciára természetesen azok a vidéki írók is, akik nem tudnak bekapcsolódni egyik írószövetségi csoport munkájába sem, így a többi között Ózdról, Zalaegerszegről, Putnokról, Szolnokról várnak résztvevőket.

A tanácskozás részletes programját most állítják össze. A konferencia előadója Fekete Sándor, az Új Hang szerkesztőségének vezetője lesz. /MTI/

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6

kiadás

1953. január 27.

6 óra 25 perc

Bemutatóra készül 80 bábu - Február 6-án kerül előadásra az Állami Báb-színházban Erdődy János "New-York 42. utca" című háromfelvonásos bábsza-tírája

i -cz/TI/B

M 5 P

Az Állami Báb-színház február 6-án mutatja be az első magyar háromfelvonásos bábszátírárt, Erdődy János: "New-York 42. utca" című darab-ját. A bemutató előkészítése igen nagy feladatot elé állítja a színház dol-gozóit. A magyar bábjátászás Obrascov látogatása és a szovjet tapasztala-tok átvétele óta ugrásszerűen fejlődött és az Állami Báb-színház dolgozói e fejlődés minden lehetőségét kihasználták az új darab előkészítése során. Az Állami Báb-színház mechanikai műhelyének dolgozói Jakovics József szobrászművész vezetésével a "New-York 42. utca" bábuin úgy készítették elő, hogy azok szinte tökéletes élethűséggel mozognak a színpadon, be-szed közben nemcsak a szájukat mozgatják, hanem arcuk szinte minden érzelmét: haragot, bánatot, szerelmet ki tud fejezni. Egy-egy bábuval két-három színész játszik, akik különféle billentyűk, pálcák segítségével mozgatják a bábuk fejét, szemét, száját, karját, lábát.

Az Állami Báb-színház mechanikai műhelyének dolgozói most vég-zik az utolsó simításokat a bábukon. A darab egyik főszereplője, Morton bankvezér figurája hét példányban készült. Erre azért van szükség, mert például ha ugyanennek a bábunak innis kell, vagy kalapot levenni, táncol-ni, vívni, akkor a ruházattól függetlenül négy báburra van szükség. A né-ző, miután csak a folyamatot látja és nem veszi észre a bábucserét, egyik ámulatból a másikba esik. A darab egyik jelenetében például Morton verekszik, a kezé akkor rongyból van, hogy össze ne törje a díszleteket és a többi bábút. Ugyanabban a z előzetben azonban táncfőnálnia is kell s ezt már egy másik bábu végzi, amelynek csuklóján hajlítható, mozgathat-ó ujjakkal ellátott szellemesen szerkesztett kézfeje a bábuval játszó színész ügyessége segítségével könnyedén el tudja végezni ezt a művele-tet.

A nevettetés és a guny fegyverével a háborus uszítókat, az USA politikája és a gungsztörizmus kapcsolatát léplezi le a "New-York 42. utca" című bábjáték, amelynek látvános díszleteit és jellemábrá-zoló bábuin Gábor Éva tervezte. A szellemesen gunyos dalbötéteket és a szatirikus kísérőzenét Bágya András írta, a darabot szovjet tapasztala-tok felhasználásával Szegő Iván rendezte. /MTI/

..

Az új báb-színházban 80 bábu szerepel; a csokalmány nagyjainkban játszódik és a bábjáték figurái utcai ruhában mozognak a színpadon.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. Híradás

1953. január 27.

6 óra 30 perc

Csinosítják, otthonosabbá teszik a dolgozók szálláshelyeit - Emelkedik a termelés a KOHOTI-székház építkezésén

i BE/BE/B Li 3 VE Ie

A KOHOTI-székház építőinek szállásait a szociális normáknak megfelelően átrendezték. A pihenő dolgozókat rádió szórakoztatja és könyvtár áll rendelkezésükre. A vándorkönyvtár 80 kötet könyvből 60-65 állandóan kézben van. A szépen berendezett kultúrteremben élénk az élet. A huszonegytagú kultúrsoport havonta többször tart műsoros előadást, ezenkívül gyakran rendeznek hanglemez-műsort, -zeneszámokat küldenek a legjobb dolgozóknak. Közös rádió hallgatást és sajtómegbeszélést szerveznek, esztalitenisz és sakkversenyeket indítanak a rendszeressé tették a filmvetítéseket is.

A termelési eredmények szemléltetően bizonyítják, hogy a jó pihenés, szórakozás után emelkedik a dolgozók teljesítménye: szeptemberben az építők átlagteljesítménye 111 százalékos volt, január első husz napján pedig már 125 százalékra emelkedett. A dolgozók április 4. biztositásra vállalták, hogy április 15-i előirányzatukat már március 26-án teljesítik. Munkájuk eddig esedékos részét száz százalékosra végrehajtották.

Az építkezés vezetői a jobb pihenés biztosítására még otthonosabbá teszik a szállásokat. A rendelkezésükre álló összegből 50 könyvet, poharakot, az ágyak alá gyékényszőnyegeket vásárolnak és egy kis klubszoba létesítését is tervezik a női szállás mellett. Maguk a dolgozók is segítik a vezetők munkáját: a női szálláson megalkult a szállásbizottság, amely háztartalmi munkával támogatja a jobb pihenési, szórakozási és tanulási lehetőségek megteremtését. A DISZ-szervezet a kultúrélet további fellendítésére készít terveket, a szakszervezet pedig tapasztalat-csere-létesítést szervez. /MTI/

A Dolgozók Otthona butorkiállítás

i Bi/Bi/B Li 3 VE Ie

október végén nyílt meg a Lenin-körut 19.szám alatt. A kiállításon, ahol bemutatták az 1953-ban gyártásra kerülő butorok modelljeit, közvéleménykutatást is rendeztek. A dolgozók szrei mondták el véleményüket, s tettek értékes javaslatokat az új butorformák kialakítására. A legértékesebb javaslatot tevő három látogatót 1000, 500, illetve 300 forinttal jutalmazzák. A jutalmakat január 31-én osztják ki a kiállítás helyén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. S. kiadás

1953. január 27.

6 óra 35 perc

Fejlődnek a IX. kerületi kisipari szövetkezetek és helyiipari vállalatok

1 gyr/TI/B

A IX. kerületben a "Fényeső" kisipari szövetkezet az Üllői-ut 67 számú házban rádiójavító fiókot nyitott. A Fémipari és Evőeszközt Gyártó ktsz új részleggel bővült, ahol ablak-, ajtókilincseket, lámpa-ernyőt gyártanak. Megkezdte működését a "Messzjátékkészítő" szövetkezet, amely babafejeket, papírvánokat, papírépítmény-játékokat készít.

Az Elektromos és Mechanikai Műszereket készítő ktsz a Ráday-utca 26.-ban nyitott fiókot. Orvosi műszereket javít és állít elő.

A IX. kerület dolgozói hiányolják, hogy egyetlen orvójavító fiók sincs a kerületben. A KISZÖV-re vár a feladatot, hogy a dolgozók kívánságát teljesítse.

A dolgozók panaszai nyomán megjavult a Cipőjavító ktsz-ek munkája. Egy hétre csökkent a javítási idő, a gyermekcipőket 24 ora alatt rendbehozzák. A minőségi munka körül még vannak hibák. Több esetben a dolgozók a tanácshoz fordultak, és a tanács segítségével a kisipari szövetkezet orvosolta a dolgozók panaszait.

A helyiipari vállalatok közül a Vegyipari Javító három új üzemrészszel bővült. A Viola-utca 8-ban esztelen-részleget, a Bokréte-utca 13-ban kárpitosfiókot, a Berzenczy-utca 8-ban lakatos részleget nyitottak.

A dolgozó nők házimunkájának megkönnyítésére a Fővárosi Ruheműjavító Vállalat a IX. kerületben is megalkototta vállalatát. Az új ruheműjavító vállalat 4 fiókot is nyitott a Lónyai-utca 20, az Üllői-ut 99., a Hámán Istó-utca 12-14. és a Bakoss-tér 2. szám alatt.

/MTI/

...

Sportváros, bélyegvásár, nagyobb cukorkaszertály, meseszoba - bővül,

szépül az Uttörő Áruház

1 Bi/HT/B Li 3 Io

közeljövőre

Az Uttörő Áruház/újabb meglepetéseket készít elő a gyermekek számára.

A második emeleten felépül a "sportváros", melynek közép-ponyjába az uttörővasút kicsinített mása kerül. A gyermekek kedvence, a repülőgép is helyet kap itt. Kis repülőmodellek keringenek majd a "repülőtér" fölött. Négy hatalmas vitrint állítanak fel, amelyekben a legkülönbözőbb gyermekjátékokat mutatják be. A mozi továbbra is működik. A gyermekek számára bélyegvásár is lesz s mellette kis klub-helyiség. A félemeleten bővül a cukorkaszertály, ahol "Uttörő mézeskalács"-ot is árúsítanak majd. Ugyancsak a félemeleten az OTP fiókot létesít, hogy a gyermekek ott is vásárolhassanak takarékbélyegot.

A földszinten ismét megnyílik a meseszoba, ahol egy kedvelt szovjet népmesét, az "Aranykulcsoskát" mutatják be, mozgó alakokkal illusztrálva. A mese szövegét rejtett gramofon közvetíti. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 9. kiadás 1953 január 27. 6 óra 40 perc

F. M. Kuznyecov Sztálin -dijas főművezető levele/a Tisza Cipőgyár  
dolgozójához Csik Rózsaéhoz,

1 gyr/3/tot Li 5 Szia

F. M. Kuznyecov Sztálin-dijas főművezető a múlt évben Magyarországon meglátogatta a bőr- és cipőipari üzemeket, köztük a Tisza Cipőgyárat is. Tanácsaival, útmutatásaival sok segítséget adott a két iparrág dolgozóinak.

Csik Rózsa, a Tisza Cipőgyár dolgozója a közelmúltban levélben számolt be F. M. Kuznyecov főművezetőnek üzemük legjobb eredményeiről. F. M. Kuznyecov most a következő választ küldte.

"Kedves Csik Rózsa elvtársnő!

Levelét üzemi érdekekben felolvastam. Üzenünk kollektívája figyelemmel halgatta sorait, - nagyon örültek elért gyártási eredményeiknek és baráti üdvözlötüket küldik a Tisza Cipőgyár dolgozóinak.

Továbbiakban üzemük sikereiről számol be Kuznyecov főművezető. "Gyárunk minden üzemsze - írja - a "legjobb minőséget gyártó és magas termelékenységű" megtisztelő címet viseli. A minisztertanács zaslaja és ez a cím még a mai napig is birtokunkban van. Gyárunkban az üzemek közötti versenyben az az üzemsze, amelyet én vezetek, az első helyet nyerte el."

F. M. Kuznyecov ezután Csik Rózsa kérdéseire válaszol. Csik Rózsa az üzemi munka egyenletességének megoldására kért választ a főművezetőtől.

"Az üzemi munka egyenletességének egyik alapja, hogy a szocialista munkaversenyben a dolgozóknak olyan gyártási feltételeket biztosítunk, ami lehetővé teszi a munkának teljes kihasználását, - írja válaszában F. M. Kuznyecov. - Gyárunk vezetősége ezért nagy figyelmet fordít a munkahelyek megjavítására, a balesetelharító berendezések ellenőrzésére és arra, hogy a dolgozók minőségi szerszámokat és jól kiavított felszereléseket használjanak. A folyamatos tömeggyártásnál különös jelentősége van a tervezés helyes megszervezésének, amely biztosítja a félkészárak folyamatos továbbadását az egyik üzemből a másikba. A mi vállalatunknál a diszpécser szolgálat biztosítja az üzemek helyes megterhelését és a felmerülő akadályok gyors kiküszöbölését, amelyek gátolnák a termelés egyenletességét.

Ezeknek a feltételeknek a megteremtése és a dolgozók jó viszonya a szocialista munkaversenyhez lehetővé teszi a munka hullámszerű megnövekedését."

F. M. Kuznyecov levele végén további sikereket kívánt a Tisza Cipőgyár minden dolgozójának az öt éves terv teljesítéséhez.

MTI/  
Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 10 kiedás

1953. január 27.

6 óra 45 perc

Még ebben az évben elkészül hazánk nagy békealkotásának a Dunai Cement és Mészművek kőbányája és megkezdődik a gyártelep építése

BE/KV/B Tom 5 VE

A Dunai Cement és Mészmű építése a negyedik tervévben tovább folytatódik. A bánya 1953-ban teljesen elkészül és ugyanakkor megkezdik a gyártelep építését is.

Már az első negyedévben befejezik a két százméteres, tölcészerű bányaműveléshez szükséges akna és a két 150 méteres tároló építését. A Nagyszál oldalában épülő bánya hazánk legkorszerűbb mészkőbányája lesz. A két tölcésérakna teljesen függetleníti a bányamunkákat a nyíltszini bányászást gyakran zavaró időjárástól és meggyorsítja a termelést is. A tölcészerű művelésnél ugyanis a robbantás és a szállítás egyszerre történhet.

Negyedik tervévünkben elkészül egy 620 méter hosszú és <sup>egy</sup> 200 méter hosszú nyíltszini bánya. Ezzel egyidőben folyik az előtörő, után-törő, osztályozó és tároló bunkerek építése. Az építkezés negyságra jellemző, hogy a bunkerek építéséhez 10.000 köbméter betonkavicset használnak fel.

A bányával együtt épülnek az üzemi lakóképzőtelek és a bányászólakások. Az év folyamán befejezik öt, négyszer kétszobás lakóépület és egy 52 személyes logéyszállás építését. A lakásokat a bányához közel, a Nagyszál oldalában, igen egészséges és szép környezetben építik.

A kibányászott mészkövet nyolc kilométer hosszú drótkötélpályán szállítják le az üzemhez. Ebben az évben a kötélpályák és vele együtt a feladó és leadóállomás teljesen elkészül.

A gyártelepen tovább folytatódnak a földmunkák. Vasut, vízelvezető csatornák és utak épülnek. A magasépítés a nyáron kezdődik meg. A második negyedévben hozzálátanak a felvonuláshoz és utána a központi irodáépület és az egy tömbben épülő anyagraktár-szerelőműhely felépítéséhez. Ezek a munkák év végéig be is fejeződnek.

A gyár az élenjáró szovjet technológia alapján épül. A Dunai Cement és Mészmű építkezésénél az elmúlt évben akadályozta a jó munkát a tervok és az egyes vállalatok közötti együttműködés hiánya. Az építetető, tervező és kivitelező vállalatok vezetői értekezleten beszélték meg, hogyan biztosítsák a terv végrehajtását. Elhatározták, hogy szorosabb kapcsolatot teremtenek egymás között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás

1953. január 27.

6 óra 50 perc

A Központi Vezetőség utmutatása nyomán továbbfejlesztik az anyagtakarékossági mozgalmat a Kőbányai Textilipar dolgozói.

i. s/V/V. Li 3 Szia

A Kőbányai-Textilipar dolgozói az elmúlt év utolsó negyedében több mint 8 ezer forint megtakarítást értek el a segédanyag-felhasználásánál. Az új évben a Központi Vezetőség utmutatása nyomán tovább fokozták az anyagtakarékossági mozgalmat. Április 4-e tiszteletére megfogadták, hogy az első negyedévben 23.111 forint értékű segédanyagot takarítanak meg.

Negyedévi anyagtakarékossági tervet készítettek, amelyben meghatározták azokat az intézkedéseket, amelyekkel csökkenteni tudják a segédanyag-felhasználást. A raktárban elcsúszva használaton kívüli vetélőket felújítják és ezeket újra felhasználják. Ezzel a módszerrel már eddig is szép eredményt értek el. Míg azelőtt egy hónap alatt átlag 362 új vetélőt használtak fel, addig január első husz napjában csupán 13-at. A többit felújított vetélőkkel pótolták. Így már több mint 7900 forintot takarítottak meg.

A veresziják felhasználásánál is jelentős megtakarítást értek el. Azelőtt gyakran fordítva tették fel a vereszijákat a szövőgép-re és ezáltal hamarabb elszakadtak. Most az összes új vereszijákat megölték, így nem kerülnek fordítva a gépekre, tehát szakadásuk lényegesen csökken. Ezzel a módszerrel az első negyedévben előreláthatólag 2688 forintot takarítanak meg.

Az irdóban a keményítő felhasználását új feltárási módszerrel 5 százalékkal csökkentik, mivel több mint 14 ezer forint értékű keményítőt takarítanak meg egy negyedév alatt.

A Kőbányai Textilipar dolgozói a hulladékcsökkentésben is szép eredményeket értek el. Az eddig szokásos 2.5-2.6 százaléknyi hulladékmennyiséget januárban 1.8 százalékra csökkentették és ezzel alig tíz nap alatt 130 kiló fonalat takarítottak meg 3250 forint értékben.

Megkezdte a 300 normaórát teljesített április 4-i felajánlásából az EMAG forgácsoló üzem "Alkotmány" brigádja.

i. Z/Bné/V. Sh 4 Szia

Az EMAG forgácsoló üzemnek brigádjai kemény harcot vívnak a lemaradás behozásáért. A háromtagú "Alkotmány" esztorgályos brigád már elárja ünnepelni hazánk felszabadulásának 3. évfordulóját, hogy a negyedévre előirt 1300 normaóra helyett 2800 normaórát teljesít.

/Folyt.köv./

B. 12. kiadás

1953 január 27.

6 óra 55 perc

/Már 300 normaórát teljesített ....folyt./ i NZ/Bné/tot SL 4 Szfa

Trepitkó Máttyás kétszeres sztahanovista brigádevezető a munka megkezdése előtt csoportja tagjaival gondosan áttanulmányozza a műveletterveket, és közösen megállapítják: az egyes munkák elvégzéséhez milyen szerszámok és kések a legmegfelelőbbek. Ha úgy látják, hogy munkájukat ez megkönnyíti, a szerkesztési osztállyal egyetértésben megváltoztatják az egyes munkafolyamatok sorrendjét. Ha a brigád valamelyik tagja befejezte munkáját, megnézi a soronkövetkező munkaműveletet és az ehhez szükséges szerszámokat előkészíti felváltó társának. A brigádemellett sikerrel alkalmazza a gyorsított megmunkálást, a nagy előtolást és a mély befogást.

A helyes munkamódszer és munkaszervezés, valamint a jó kollektív szellem nagy segítséget nyújt az "alkotmány" brigádnak ígérete valóra váltásában. Trepitkó Máttyás és társai január 1 és 26 között a negyedévre vállalt ezer tervenfelüli normaórából már 300 normaórát teljesítettek. A többi között terven felül elvégezték száz kombájnhoz szükséges hajtáselosztó ékszíjtársa, valamint száz tengelykapcsoló belső kupkerék hegesztés utáni esztergálását. /MTI/

Már 4, egyenként 18 mázsás övgyűrűt öntött terven felül a Láng Gépgyár Boros öntőbrigádja

i Gö/HM/tot SL 4 Szfa

A Láng Gépgyár öntői párosversenyben harcolnak felszabadulásunk nyolcadik évfordulója tiszteletére tett felajánlásuk valóra váltásáért. Jelenleg Boros Gyula öntőbrigádja vezet a brigádok közötti versenyben. A kis kollektiva április 4. tiszteletére célul tűzte, hogy az első negyedév végéig 12 - egyenként 18 mázsás - övgyűrűt készít terven felül. Ezenkívül szavukat adták, hogy ugyancsak terven felül február 7-ig leöntik egy hat lóerős hajómotor állványát is.

A brigád amilyen lelkesen tette felajánlását, ugyanúgy küzd az adott szó teljesítéséért. Az övgyűrűk készítésénél három újítást is alkalmaznak. A felsőrész nélküli formázás, a felületi szárítás és a nyitott öntés azt eredményezte, hogy egy-egy övgyűrű elkészítésének idejét a régebbi öt nappal két nappal csökkentették. Ezzel az újításokkal hétfőig négy övgyűrűt öntöttek már terven felül és elkészítették keddi öntésükhöz az ötödik homokformáját is.

A brigád közel egyenapos előnyre tett szert már a hajómotor állványának készítésénél is. A hatalmas, 4.2 tonnás öntvény homokformájának döngölését hátfőn kezdték. A formához szükséges magok már a szárítóban vannak. Jövő héten kezdik meg a formaszekrény összerakását, s utána sor kerül az öntésre. A hajómotor-állvány előreláthatólag két nappal a vállalt határidő előtt, február 5-re készül el. /MTI/

3.13. kiadás

1953 január 27.

7 óra -- pero

A DISZ -fiatalok példamutatása nyomán az év első munkanapjától már 374.1 tonna anyagot hengereltek tervükön felül a Lőrinci Hengermű dolgozói

1 Mu/Kz/tot SL 4 Szia

Közel két hónapja, hogy a DISZ I.Országos Bizottságán Farkas Mihály hadseregtábornok, honvédelmi miniszter a többi között ismét felhívta az ifjumunkások figyelmét arra, hogy hasonló nagy szocialista átalakításában a DISZ-nek élenjáró szerepet kell betöltenie.

A Lőrinci Hengermű fiataljai megértették Farkas Mihály utmutatását. Az év első munkanapjától egyre nagyobb lendülettel harcolnak napi tervük teljesítéséért. Idősebb szaktársaikkal ezért a célért versenyeznek, hogy vállalásuknak megfelelően kétezer tonna hengereltárut adjon évi tervén felül az üzem. A "Zója" ifjumunkás hengerészbrigád január közepéig közel 150 tonnát hengerelt tervén felül. A javítási idő csökkentése mellett a brigád Kiss István ifjumunkás vezetésével nagy gondot fordít arra, hogy minél melegebb anyag kerüljön a hengersorra. A fiatalok példájára a két váltó műszak brigádjai is lendületesebben dolgoznak. Eddig azonban még nem sikerült elérniük a "Zója" brigád eredményét. Január 26-án reggelig a "Zója" brigád már 207.4, a "Vorosilov" brigád 128.4, a "Csanajev" brigád pedig 18.3 tonna árut hengerelt esedékes tervén felül. Így a hengerészbrigádok hétfő reggelig összesen 354.1 tonna többtermelést értek el.

Hétfőn reggel a fiatalok tovább fokozták küzdelmüket a kétezer tonna mielőbbi teljesítéséért. Kiss István brigádvezető egy percre sem hagyta el a hengersort. Minden lehengerelt lemezt maga mért meg, nehogy selejtet gyártsanak. A kemencések sokszor türelmetlenül vártak a jelre, hogy az újabb izzó buga mielőbb a hengersorra kerüljön. A munka hevében a fiatalok észre sem vették az idő múlását, csak a műszak végén számították ki, hogy újabb 20 tonnát hengereltek előirányzatukon felül. Ezzel 374.1 tonnára emelkedett a Lőrinci Hengerműben január eleje óta a terven felül hengerelt árú mennyisége. /MTI/

Az Orion gyár dolgozói idén 20 százalékkal több típuszuper-rádiót készítenek, mint tavaly

1 Kz/tot SB 3 Szia

A dolgozók körében nagy keresletnek örvend az Orion gyárban készített típuszuper -rádió. A gyár dolgozói a választék növelése érdekében ezt a rádiót az idén kétféle kivitelben bővítték a vásárlók rendelkezésére. A fa-szekrénybe épített készülék mellett szép kidolgozású, bakelit szekrények kivitelben is gyártanak típuszuper rádiókat. Idén nemcsak szebb, esinosabb, de több rádiót készítenek ebből a típusból, 20 százalékkal többet, mint 1952-ben. A bakelit-szekrényes típuszuper -rádió a közeljövőben már megjelenik az üzletek kirakataiban. /MTI/

ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953 január 27

// Óra 15 perc

Ujabb természeti szépségeket nyilvánítottak védetté

I Ká/no/Hné VE

Az Országos Természetvédelmi Tanács védett területein zavartalanul élnek hazánk ritka állat- és növényfajai. A védettség megakadályozza felelőtlen pusztításukat és ezzel a tudományos kutatómunka biztosítja a természettudományos oktatás alapjait. Bátorliget, a keleméri mohos-tavak, az arborétumok stb. kincsestárjai a botanikusoknak, zoológusoknak és geológusoknak. Évente sokezren keresik fel tudósok, diákok csoportosan és magánosan, hogy bővítsék ismereteiket, tanulmányozzák a régmúlt idők visszamaradt emlékeit. Az Országos Természetvédelmi Tanács a közelmúltban újabb természeti szépségeket nyilvánított védetté.

A Debreceni Tudományegyetem növénytanai intézetének kutatói a múlt év szeptemberében bukkantak rá Csaroda község határában az Alföldön egyedülálló tőzegmohalápokra. A két láp

- a Nyirestó és a Bábtava -

a jégkorszak utáni időszak maradványai. Az ártéri ligeterdőkkel borított síkságon hegyvidéki növények diszlenek. Előfordulási helye ez több, hazánkban igen ritka sás és gombafajnak. A szinponpás mohaszőnyeget három mohafaj alkotja, amelyek közül egyik csak a keleméri mohostavakból ismert. A láp zsombákjait a kárpáti tőzegmohalápok ritka növénye, a tőzegáfonya díszíti. Ennek a növénynek egyébként ez az egyedüli előfordulási helye hazánkban. Most védelem alá helyezték, hogy megóvják a tudomány számára ezt az egyedülállóan különleges vidéket.

Védetté nyilvánítottak Beregdaróc közelében mintegy 70 holdnyi, hegyi flórájú ligeterdőt is, hogy eredeti formájában fennmaradhasson. A beregdaróci erdő érték a tudomány számára, mert jellemezhet alföldi erdő, megtalálható itt a bükk, ritka hegyi növényfajok kíséretében.

K Haladó hagyományaink tisztelésének egyik bizonyítéka a zalai /Somogy megye/ Zichy Mihály-ház környékének védelme. Az 1930 körül épült ház, ahol a festő gyermekkorát élte, ahová külföldi útja után megpihenni tért, műemlék. Most az épületet körülvevő mintegy huszholdas park védelméről is gondoskodnak, hogy megfelelő környezetet biztosítsanak ennek a művészeti emléknek. A park legszebb részlete a pompás gesztenyefasor, amely a festő kedvenc tartózkodási helye volt.

/Folyt.köv./

/Ujabb természeti...folyt/ 1 Ká/Ho/Hné VE

Ugyancsak védelem alá helyezték a cseszneki vár 11 holdas környékét. A vár emléké, viszont környezete, a kopárosodó, karsztos legelőterület lassan pusztul. A további pusztulás megakadályozásáért, a nagynevű vár szépségének megővéseért döntött úgy az Országos Természetvédelmi Tanács, hogy környékét védetté nyilvánítja. /MTI/

Az élenjáró fiatal állattenyésztők országos értekezlete

1 KE/MS/HM/Hné Ká VE 5

Hétfőn a DISz Központi Vezetőségének székházában egész napos értekezletre gyűltek össze az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek legjobb fiatal állattenyésztői, hogy megbeszéljék tapasztalataikat és munkamódszereiket, valamint az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztériumi határozat végrehajtásával kapcsolatos feladatokat.

Terék György, a DISz Központi Vezetősége Intézőbizottságának tagja nyitotta meg az értekezletet, majd Gosztonyi János, a DISz Központi Vezetőségének titkára tartotta meg előadását. Hangsúlyozta, hogy a DISz a párt utmutatását és a Komszomol példáját követve a növénytermelés és az állattenyésztés hozamának növelését tűzi feladatul a paraszti ifjúság elé. Az ifjúságot a tervek teljesítésére és túlteljesítésére kell mozgósítani. A DISz azokat állítja példaképül az ifjúság elé, akik az új élet építése terén kiváló eredményeket értek el.

A Gosztonyi János beszédében kiemelte Csernai Julianna, Király István, György Sarolta és más kiváló fiatal állattenyésztők példáját. Hangoztatta, hogy a fiatalok lelkesedése nem egy állami gazdaság és termelőszövetkezet állattenyésztési munkáját lendítette fel. Igen értékes volt a juhpusztai DISz-fiatalok kezdeményezése, akik a takarmánytartalékok feltárásáért indítottak mozgalmat. A mozgalomhoz az országban mintegy 200 DISz-szervezet csatlakozott és közülük nagyon sok komoly eredményeket ért el. Az eredmények mellett azonban hibák is vannak, amelyek akadályozzák a fejlődést. Sok helyen a fiatalok jórésze csak azzal törődik, hogy a saját munkaegysége meg legyen, másutt pocsékolják a takarmányt, elhanyagolják az állatok gondozását, az állatok tisztántartását, az etetést, itatást. Nem egy helyen ellene vannak a haladó szovjet módszerek bevezetésének, pedig a DISz-nek kezdeményezőnek kellene lennie az új, haladó módszerek elterjesztésében.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953 január 27

12 óra 50 perc

/Az élenjáró fiatal...1.folyt/ 1 KE/MS/HM/Hné Ká VE

Hiányosságok mutatkoztak a járási és megyei DISz-bizottságok munkájában is, amelyek nem hercolnak elég következetesen az állattenyésztői munka megszerettetéséért és megbecsültetéséért. Követni kell a Komszomol példáját, amely a párt felhívására ezrével küldte legjobbjaikat az állattenyésztésbe dolgozni. A DISz-szervezeteknek le kell küzdeniök a termelés kérdései iránti közömbösségüket, A DISz-szervezeteknek a falvakban a szocialista építész rohamcsapatainak kell lenniök.

Gosztonyi János ezután hangsúlyozta, hogy a legfontosabb feladat most az állatok veszteségmentes átteleltetése. Ez az alapja az állomány tervszerű fejlesztésének. Már pedig a szocializmus építése megköveteli, hogy mezőgazdaságunk és állattenyésztésünk egyre több élelmet biztosítson dolgozó népünknek és egyre több nyersanyaggal lássa el fejlődő iparunkat. Az elmúlt aszályos év következtében kevés a takarmányunk, ezért számba kell venni a meglévő készleteket, fel kell kutatni a rejtett tartalékokat és gondoskodni kell a meglévő készletek helyes, takarékos felhasználásáról. A második főkérdés az állattenyésztés hozamának növelése. Ennek érdekében be kell vezetni a fejlett szovjet zootechnikai módszereket, az egyedi takarmányozást, a mesterséges borjunevelést, a háromszori fejést és nagy gondot kell fordítani a helyes takarmánykezelésre, valamint a silózásra. Mindezek a feladatok megkívánják, hogy az állattenyésztésben dolgozó fiatalok megfelelő szakmai képzésben részesüljenek.

Gosztonyi János előadását számos hozzászólás követte. Elsőnek Király István, a csobokapusztai törzsállattenyésztő állami gazdaságnak Magyar Munkaérdemrend bronz fokozatával kitüntetett fejtőgulyása számolt be arról, hogy a gazdaságban a fejlett szovjet módszerek alkalmazásával a gondjaira bízott tehenektől a múlt évben tervét túlteljesítve 54.000 liter helyett 60.000 litert fejt. Fábrián János, a dejtári "József Attila" termelőszövetkezeti csoport tehenésze elmondotta: a náluk járt szovjet parasztküldött-ségtől megtanulták, hogy a háromszori fejés sikere érdekében az állatokat gondosan kell takarmányozni. Így sikerült a fejtési átlagot 5.6 literről 10.4-re emelniök.

Szűcs Teréz, a pölöskei állami gazdaság sertésgondozója arról beszélt, hogy a süldőnevelésben az abraktakarmány egy részét szeleskázott kukoricaszárral és makkal pótolja; 47 anyakobát gondoz és 350 malacot választott el 14.3 kilós átlagsúllyal. Jó munkája jutalmaként többször kapott pénzjutalmat és süldőt.

/Folyt.köv./

T.L.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953 január 27

13 óra 15 perc

/Az élenjáró fiatal...2.folyt/ i KE/MS/HM/Hnó Ká VE

Juhász István, a bábolnai állami gazdaság DISZ-titkára elmondotta, hogy a juhpusztai kezdeményezésre a fiatalok 2000 mázsa kukoricaszárát gyűjtötték be gazdaságukban, de sok takarmány ment veszendőbe a munka késői megszervezése miatt. A takarmány értékének fokozására a jól bevált darálást, élesztőt és malátásítást ajánlja más állattenyésztőknek is. Javasolja, hogy a silózást ne késő ősszel kezdjék, hanem egész éven át folytassák. A takarmánytakarékosság érdekében fokozottan ki kell használni a friss legelőket. Juhász István ígéretet tett, hogy április 4-ig 100 fiatal kapcsolódik be az állattenyésztés munkájába.

Szokolovics Bosko a jugoszláv határ melletti Magyarboly községből jött el az értekezletre. Az ottani "Tartós béke" III. típusú tzsos tagja. Elmondotta, hogy állattenyésztési brigádot szerveztek és a növendékapaállat tenyésztésből egy év alatt 141.000 forint jövedelme volt a csoportnak. Az állatokat naponta négy kilométert járatják. Szorgalmasan tanulmányozzák a szovjet tapasztalatokat és módszereket. A Tito-banda szomszédságában tervek 100 százalékos teljesítésével harcolnak a békéért.

A legjobb fiatal állattenyésztők értekezletén résztvett Márki Elek, a karcagi "Táncsics" termelőszövetkezetnek a Magyar Munkaérdemrend arany fokozatával kitüntetett juhásza is, hogy beszámoljon eredményeiről.

- Egész életemben juhász voltam - mondotta - a karcagi "Táncsics" tzs kiváló juhásza. - 1950-ben kaptam egy törzset, amelyben 150 anyajuh volt. 1951-ben 500-ra sikerült felelnem az állományt, 977 munkaegységem volt és 130 mázsa különböző terményt, valamint 6500 forintot kaptam érte. Akkor kaptam meg a Magyar Munkaérdemrend arany fokozatát is, amivel 5000 forint járt. Tavaly 1027-re emeltem az állományt. Sokat tanulmányoztam a szovjet módszereket és ezek alapján bevezettem az évenkénti kétszeri elletést. Novembertől mostanáig 356 juhom ellett és 405 bárány született. Tavaly 1286 munkaegységem volt feleségemmel együtt.

Álle Piroksa, a mezőhegyesi állami gazdaság fiatal esikósa számolt be ezután eredményeiről.

/Folyt.köv./

H

/Az élenjáró fiatal...3.folyt/ 1 KE/MS/HM/Hné KÁ VE

- Gyermekkorom óta - mondotta - szeretek a csikókkal foglalkozni. A népi demokrácia számomra is lehetővé tette, hogy elsajátítsam a lótenyésztést. Most már a férfiakkal együtt egyenranguként küzdök állattenyésztésünk fejlesztéséért. A szovjet tapasztalatok alapján meghonosítottuk ménesünkben a hideg csikónevelést. Edző- és futópályákat építettünk a fiatal csikóknak. Már szopás koruktól kezdve edzzük őket. Napi kétórás jártatással, tágas karámban való tartással, frisslevegőjű istállóval elérjük, hogy ne legyenek elkényeztetve.

Susster János, a Szabolcs-megyei DISz-bizottság tagja arról számolt be, hogy a Szabolcs-megyei termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban 800 fiatal állattenyésztő dolgozik és köztük 200 nő. Az ibrányi "Alkotmány" tsz fiataljai a juhpusztai fiatalok versenykihívását elfogadva, 800 köbméter helyett 1600 köbméter silótakarmányt készítettek.

Sóti Gizella, a bábolnai állami gazdaság zootechnikusa elmondotta: a fiatal lótenyésztőknek is komoly részük van abban, hogy elnyerték az élüzem-címet. Nagy gondot fordítanak a választott csikók megfelelő takarmányozására, mert ennek a csikók egész életére kihatása van.

Máthé János, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főosztályának osztályvezetője is felszólalt. Hangsúlyozta, hogy az új, tudományosan megalapozott szovjet módszerek alkalmazása nem igényel különösebb befektetést és nagy eredményekhez vezet. Felhívta az értekezlet résztvevőinek figyelmét arra, hogy állandó állattenyésztési brigádokat kell szervezni és a gondozott állatokról megbízható feljegyzéseket kell vezetni, hogy fejlődésüket figyelemmel kísérhessék. A takarmányt ki kell porciózni és tápértékét ásványi sók, takarmánymész és vitaminok adagolásával kell növelni. Az állategészségügyi rendszabályok betartása igen fontos. A beteg és az újonnan érkező állatokat el kell különíteni, s nagy gondot kell fordítani az állatok és istállók tisztántartására, a meszelésre és a fertőtlenítésre.

A hozzászólások után Dénes István, a DISz főtitkára megállapította, hogy az értekezlet eredményes munkát végzett. Most az a feladatuk, hogy a tanultakat és tapasztalatokat minél szélesebb körben továbbadják és maguk is állandóan tanuljanak, mert csak így maradhatnak élenjáró dolgozók. Példát mutatott nekik Márki Elek, az értekezlet legidősebb résztvevője, aki a szovjet és más szakönyvek tanulmányozása alapján lett az ország legjobb juhásza.

/Folyt.köv / TL

## MTI BELFOLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 január 27

14 óra — perc

/Az élenjáró fiatal....4.folyt/ i KE/MS/HM/HnÉ Ká VE

- A fiatalság feladata a maradiság, a régihez való ragaszkodás, a butaság legyőzése. A DISz alakuló kongresszusán ezt adta Rákosi elvtárs utravalóul a magyar ifjúságnak: legyen az ellenmaradottság, a tudatlanság, a sötétség, a reakció eszmei befolyása elleni harc zászlóvivője. Ha az ittlévők közvetlen feladataikon túl azért harcolnak, hogy ami ma élenjáró módszer, holnap valamenynyire állattenyésztő módszere legyen, akkor kiérdemlik a párt és Rákosi elvtárs megbecsülését.

Béke végnél Dénés István kiosztotta a DISz kitüntetéseit az élenjáró fiatal állattenyésztőknek. Csernai Juliannát, a dászentmiklósi állami gazdaság tehénisz-briádvezetőjét - aki a rábizott 250 borjut az itatásos módszer helyes alkalmazásával nevelte és a borjaknál az előirányzott súlygyarapodásnál 3750 kilóval többet ért el - , valamint Király Istvánt, a csobokapusztai állami gazdaság fejjögulyását, - aki kezdeményezője volt a hátezer literes mozgalomnak, évi 54.000 literes fejési tervét 60.000 literre teljesítette és kormánykitüntetéset nyert, - a DISz "Dicsőség Könyvébe írták be. Mindketten megkapták az értekezlet lelkes tapsai közben a bejegyzés másolatát. Tizenkét kiváló fiatal állattenyésztő a DISz Központi Vezetőségének dícsíró oklevelét kapta./MTI/

Küldöttgyűlést tartott a Vegyesipari KISzÓV

t gyr/He/HnÉ Sz P A Vegyesipari KISzÓV kedden tartotta küldöttközgyűlését. Sziklai Mihály elnök beszámolójában ismertette az 1952-es év eredményeit. Megnövekedett a vegyesipari szervezetek hálózata, amelyhez a fodrászok, fényképészek, üvegesek, vegyiparosok is tartoznak. Bővült a javítószolgáltatás is. Az eredmények mellett azonban sok volt a hiba. A munkaigényes cikkek nem szívesen készítették és így nem tartották be a közszükségleti cikkekénél a terveket.

1953-ban több mint 27 százalékkal többet termelnek a vegyesipari szervezetek, mint az előző évben, ennek eléréséért fokozzák az ellenőrző bizottságok munkáját, szakmai tanfolyamokat indítanak, megszigorítják a tervfegyelmet és ráhatat vetnek az anyagpazarlásnak.

Az elnöki beszámoló után a vegyesipar legjobb szervezetének, a "Lombik" szervezetnek vándorújságot és 3000 forint jutalmat nyújtottak át./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 20. kiadás

1953 január 27

14 óra 5 perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné VE A Meteorológiai Intézet jelenti január 27-én, kedden délben:

Európa középső részei felett a nyugalomba jutott légtömegekben leszálló légáramlással derültebb, száraz időjárás alakult ki. Szárazföldünk északi felére az Atlanti-Oceán felől különböző hőmérsékletű léghullámok érkeznek nagy erővel.

Hazánkba hétfőn a megélénkült északi-északkeleti széllel hideg légtömegek áramlottak be. Az északkeleti-keleti megyékben reggeltől fokozatosan csökkent a hőmérséklet, így ott mínusz 1 mínusz 3, míg az ország többi részén 0 plusz 2, sőt Szentgotthárd, Pécs és Kalocsa környékén plusz 3 fokos hőmérsékleti csúcsérték alakult ki. Sokfelé havazott. A csapadék mennyisége Balassagyarmaton elérte a 3 mm-t. Az éjszakai lehűlés erős volt. Általában mínusz 6 mínusz 10, a nyugati és északi megyékben mínusz 11 mínusz 13 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,8 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Növekvő felhőzet, több helyen, elsősorban az ország északi felében havazás, később havas eső, eső. Egyes helyeken köd. Élénkebb nyugati szél, az éjszakai lehűlés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel nyugaton és északon mínusz 2 mínusz 5, máshol mínusz 4 mínusz 7, délben mínusz 1 plusz 2 fok között. A várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz./MTI/

17

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 január 27

15 óra 10 perc

Nyiregyházi vasutasok a munkásvonatok késésének felszámolásáért

I Ta/HM/Hné Li.P 3

A nyiregyházi fűtőház és állomás dolgozói elhatározták, hogy az eddiginél sokkal következetesebben harcolnak a munkásvonatok pontos közlekedéséért. Bártfai András Nyiregyházi állomásfőnök már kora délután megbeszéli telefonon a közeli állomások főnökeivel, hogyan bonyolítsák le peronyi késedelem nélkül az aznap esti és másnap reggeli munkásvonatok forgalmát. Ennek a módszernek eredményeképpen ugyszólván teljesen megszűntek a munkásvonatok késései Nyiregyháza térségében. Az állomás dolgozó új szovjet módszer bevezetésével két óra helyett 48 percre csökkentették az érkező tehervonatok tolatási idejét, s ezzel is hozzájárulnak a pontos közlekedés megteremtéséhez, a késések megszüntetéséhez. Az Archipov-Lucskov-féle siktolatási módszer bevezetésével hozzávetőlegesen évente több mint 4 millió forintot takarítanak meg Nyiregyháza dolgozói népgazdaságunknak./MTI/

Április 4 tiszteletére tovább javítják munkájukat, megszüntetik a vonatok késését a soproni vasutasok

I Vid Sz/Fd/Hné Sz VE

A soproni GYSEV /Győr-Sopron-Ebenfurti Vasut/ igazgatóságához tartozó vasutasok április 4 tiszteletére munkafogadalmakat tettek, hogy ezek teljesítésével még jobb munkával vegyék ki részüket a téli forgalomból. Vállalták, hogy teljesen felszámolják a munkás- és személyvonatok késését. A kétezertonnás mozgalom keretében a tehervonatokát havonta 2500 tonna tulsulllyal továbbítják. Növelik a tehervonatok átlagos terhelését és a tervezettnél 20 százalékkal több irányvonatot indítanak. A gyors ki- és berakodásért az átlagos rakodási időt 20 százalékkal csökkentik. Vállalásaik megtételénél főként a takarékos-ságot tartották szem előtt, hogy mind több szén megtakarításával segítsék a bányászok munkáját./MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. január 26.

17 óra 25 perc

/I.F. Ljascsenko... 2. folyt./ t Kö /Sznd/Gy Ká 1e

A micsurini tanítás<sup>a</sup> tudománynak és az életnek, a biológiai elméletnek és a mezőgazdasági gyakorlatnak megtestesült egysége. Ennek a kapcsolatnak az eredményeképpen nemcsak a termelés lendül fel, hanem a tudomány, és az elmélet is hihetetlen mértékben gazdagodik.

A micsurini tanítás alkotójellege mindenekelőtt abban mutatkozik meg, hogy kritikusan sajátítja el a biológiai tudomány összes eddigi eredményeit. Az élő természet fejlődését elismerő darwini álláspontból indul ki, de azt átdolgozza a tudomány új eredményeinek fényében. Szemben a kapitalista országokkal, ahol hadat üzentek a darwinizmusnak, a Szovjetunióban a darwinizmus második hazát talált, az egész nép tulajdonává vált, - mondotta befejezésül I.F. Ljascsenko professzor.

Az előadást élénk vita követte. /MTI/

Értekezletet tartottak az ország legjobb fiatal állattenyésztői

k KE-MS/tot/Gy Ká 5 1e

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek élenjáró fiatal állattenyésztői hétfőn egésznapos értekezletet tartottak a DISZ központi székházában. Az értekezlet résztvevői előtt Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára ismertette azokat a feladatokat, amelyeket a DISZ-szervezeteknek és a fiatal állattenyésztőknek kell megoldaniuk az állattenyésztés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozat végrehajtása érdekében. E feladatok között első helyen áll az állatok veszteségmentes átteleltetése. Gosztonyi János előadását számos felszólalás követte.

Az értekezlet tanulságait Dénes István, a DISZ főtitkára foglalta össze, majd átadta a legkiválóbb fiatal állattenyésztőknek a DISZ kitüntetését. Két fiatal állattenyésztő neve a DISZ dícsőségkönyvébe került, míg tízenketten a DISZ oklevelét kapták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953 január 27

15 óra 45 perc

/Nagyüzemi öntözéses...folyt/ i Vid Hné Á Ká VE

A tsz tagjai úgy számítják, hogy körülbelül négy - ezer köbméter földet kell megmozgatni az új főcsatornák és mellékcsatornák elkészítéséhez. A csatornák építését már megkezdték a szövetkezet dolgozói.

A tsz-ben az öntözéses területen a kertészeti növényeken kívül szántóföldi növényeket is termelnek. A tagok úgy tervezik, hogy az öntözéses területről holdankint 60 mázsa kukoricát takarítanak be.

A tsz tagjai az öntözés megvalósításához szükséges csatornahúzó-gépeket maguk állítják elő. Régi mintájú vetőgépek alvázára három burgonya-töltőgépet ekét szerelnek fel és ezekkel húzzák meg a megfelelő mélységű csatornákat. /MTI/

Békés megyében erősödik a kapcsolat a tanácsok és a dolgozók között

i Vid KC/KC/Hné Mi VE

Egyre inkább megszilárdul a kapcsolat a Békés-megyei tanácsok és a dolgozók között. Állandóan növekszik az érdeklődés a tanácstagok beszámolóiról is. Az elmúlt évben a január 15 és február 15 között megtartott beszámolókon még csak 32.508 részvevő volt, a december 15-ig megtartott beszámolókon viszont már közel hátezerrel több, 38.505 dolgozó jelent meg, hogy meghallgassa a tanácstagok beszámolóját. Január-februárban 5381-en szóltak hozzá a beszámolóhoz - az év végén 1657-el többen.

A beszámolókon számos közérdekű javaslat hangzott el az elmúlt évben. Ezek közül igen sokat már meg is valósítottak. Szarvason például megkezdtek a járási kulturotthon építését. A dolgozók 50.000 forint értékű társadalmi munkával segítik a tanácsot az építkezésben. Csorvás lakosai hosszú éveken át hiába kérték a Horthy-rendszer urait, hogy létesítsenek fürdőt a községben - most a tanács már tervbevette az építkezést, amely a közeljövőben meg is indul. Szeghalom lakosai a fontosabb közszükségleti cikkek beszerzéséért eddig kénytelenek voltak Békéscsabára utazni. A beszámolókon elhangzott kívánságok nyomán a közeli napokban megnyitják a korszerűen felszerelt boltot. Orosházán a tanácstagok beszámolókon november és december folyamán 34 közérdekű kérdés hangzott el, ebből tizenötöt már meg is valósítottak: több járdát megjavítottak, kiterjesztették a közvilágítást, megváltoztatták egyes népboltok nyitvatartási idejét, hogy kielégítsék a dolgozók szükségleteit. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953 január 27

16 óra 5 perc

A munka jobb megszervezésével készül a somogytárnóci állami gazdaság a tavaszi munkákra

I. Vid. Hnó. Ká. VE

A múlt év tapasztalatai alapján a somogytárnóci állami gazdaság már most alaposan felkészül a tavaszi munkák sikeres beindítására.

Az összes mezőgazdasági gépek és szerszámok gondos kijavítása után a gazdaság dolgozói értekezletet tartottak, amelyen megbeszítették a vetőmagtisztítással kapcsolatos tennivalókat. A vetőmag és a tisztítók előkészítése után két vetőmagtisztító brigádot szerveztek. A brigádok párosversenyben állottak egymással, ennek eredményeként január 25-ig a szükséges tavaszi vetőmagtisztítást száz százalékra teljesítették. Ezután megkezdték a zab formális csávázását is, amelyet szintén két brigád végez a főagronómus állandó ellenőrzése és utasítása mellett. Két vagon zabvetőmag-szükségletükből egy vagonnal már csáváztak. A szükséges időszaki munkaerőt szerződéssel biztosították és a munkások részére két loo-120.. személyes munkásszállót hoztak rendbe.

Az állami gazdaság 1953-as évi tervét már brigádokra bontották és azt munkaértekezleten ismertették a dolgozókkal. A brigádok most egyénekre bontják a tervet, hogy a tavaszi munka megindulásakor már minden brigádtag pontosan tudja, milyen feladatok kell végrehajtania./MTI/

Az idén jelentősen nő az új növények vetésterülete Pest megyében

I. Vid. Hnó. Á. Ká. VE

Pest megyében ebben az évben már majdnem kétszer akkora területen termesztenek gyapotot, mint tavaly. A szentmártonkúti "Petőfi" termelőszövetkezet például az elmúlt évi 30 hold helyett 50 holdon termel gyapotot. A ceglédi "Nagy Sztálin" termelőszövetkezet pedig 140 hold gyapot termelésére szerződött.

A földidő termesztése is egyre nagyobb tárt hódít Pest megyében. Az elmúlt évben csak 170 holdon, ebben az évben pedig már 300 holdon termesztik./MTI/

H

Szovjet tapasztalatok segítették a múlt évben a Csongrád-megyei termelészövetkezeteket az aszály legyőzésében - Az előző évnek csaknem huszszorosára növekedett a keresztsoros öszi vetés területe

i Vid Hné Á VE

Csongrád megyében az aszályval is sikeresen küzdöttek meg a múlt évben azok a termelőcsoportok, amelyek nem elégedtek meg csupán azzal, hogy megismerjék a szovjet agrotechnikát, hanem a gyakorlatban is alkalmazták.

A kiskirályszági "Lenin" termelészövetkezet a kalászosok tulnyomórészét keresztsorosan vetette. A talajt már ősszel jól előkészítették: előhánt és ekével 25 centiméter mélyen végezték a szántást és 50 kiló szuperfoszfátot és 30 kiló pétisót szórta ki a földre. Keresztsorosan bevetett buza földjükről holdanként 18 mázsa 44 kiló termést arattak, míg a többiről csupán 8 mázsa 11 kilót.

A nagymágócsi "Sallai" tsz 35 holdon négyzetesen vetett kukoricát. Ha gyomosodni kezdett a föld, a tsz tagjai nem hagyagolták el a kapálást és arra is jutott idejük, hogy a pótbeporzást elvégezzék. A jó talajmunka és a keresztsoros vetés eredményeként holdanként 27 mázsa termést takarítottak be.

A székkutasi "Bacsó Béla" tszcs nagy területen, 80 holdon vetett négyzetesen hibridkukoricát. A májusi fagy a székkutasi "Bacsó Béla" tsz földjét is ugyanugy érte, mint a többi termelőszövetkezetét. A hibridkukorica mégis kiheverte a fagykárt és 25 mázsa holdankénti terméssel fizetett, 10 mázsaival többet, mint a sorosan vetett kukoricájuk.

A székkutasi "Schönherz" tszcs tagsága egyformán előkészített, egymás mellett lévő, azonos minőségű talajba keresztsorosán és sorba is vetett tavaszi árpát. Egész évben figyelték ezt a táblát, hogy az új agrotechnika legyőzi-e az aszályt. Aratáskor bebizonyosodott, hogy míg a keresztsoros vetés holdanként 10,5 mázsa, addig a sorbavetett árpa 7,80 mázsa termést adott.

Az eredmények láttán ősszel az előző évnek közel huszszorosára, több mint 6300 holdra emelték a keresztsoroson vetett öszi kalászosok területét a megyében. Ha csak négy mázsa termés-többletet számítunk holdanként, egyedül erről a területről több mint 25.000 mázsaival több terményt takarít be a megye dolgozó parasztsága. A tervek szerint a megye tszcs-i több mint 6000 hold kukoricát vetnek négyzetesen.

A pótbeporzást 6000 hold kukoricánál, 5200 hold rozs-nál, ezer hold napraforgónál akarják elvégezni. /MTI/

B 26. kiadás

1953 január 27

16 óra 30 perc

A kevermési dolgozó paraszttasszonyok felhívása az állatok téli átteleltetésére és több anyakoca felnevelésére

t. Á/Fd/Hné Ká VE

A Békés-megyei kevermési iskola nagytermében hétfőn este falugyűlésre jöttek össze a dolgozó parasztok. A több kilométernyire fekvő tanyákról is - nem törődve a dermedt hideg széllel, a csikorgó faggal - gyalog vagy kerékpárral sokan érkeztek meg, hogy meghallgassák a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főosztálya kiküldöttének beszámolóját az állatok átteleltetéséről.

- Az átteleltetés az egyik legfontosabb feladatunk most - mondotta Kovács Ferenc, a minisztérium osztályvezetője. - Minden szem takarmányt gazdaságosan kell beosztanunk, hogy tavaszig minden állatnak jusson. Emellett ésszel és ügyességgel, igen sok olyan takarmányt is elő tudunk állítani, amihez nem kell különösebb fáradság vagy pénz. A turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet tagjai például négy mázsa makkot gyűjtöttek össze. Más helyeken a sertések számára speciális silót készítettek, amely kerti hulladék, buzapelyva és zabtörök keverékéből áll. Igen jó eredményeket hoz az akác lomb besilózása is. Ha emellett az állatokat tisztán tartjuk, gondosan kezeljük és kiengedjük a friss levegőre, árokpartokra, rétekre legelni, akkor minden különösebb nehézség nélkül átteleltethetők.

A gyűlésen megjelent asszonyok nagy figyelmel hallgatták az előadó beszédét. Azután felállott idősebb Mag Istvánné, a "Petőfi" termelőszövetkezet tagja és ezt mondotta:

- A takarmányt elő tudjuk teremteni állatainknak és saját érdekem, ha sertést tartok. Felajánlom, hogy felnevelek egy anyakocát.

Utána sorra álltak fel az asszonyok és mindenki elmondta, hogy megvan a lehetősége az átteleltetésnek, sőt az állatállomány szaporításának is.

Komlói Irmóné dolgozó paraszttasszony egy kocát, Vízhányó Mihályné egyénileg dolgozó paraszttasszony a három kocája mellé még egyet nevel fel. Fodor Andrásné is vállalta a meglévő anyakoca mellé egy újabb beállítását. Ezután Pál Józsefné, a "Bajcsy-Zsilinszky" tizes tagja a következőket javasolta:

/Folyt.köv./

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953 január 27

16 óra 35 perc

/A kevermesi dolgozó ...folyt/ t 1/Fd/Hné Ká VE

- Hívjuk fel az ország dolgozó parasztságát, hogy minél több anyakocát neveljenek, mert ezzel saját magunknak is magasabb életszínvonalat biztosítunk és segítünk városi munkás társainknak is. Minden háznál kerüljen annyi takarmány, hogy egy kis ügyességgel nyugodtan fel tudunk nevelni egy-két anyakocát.

A kevermesi dolgozó parasztság onyok nagy örömmel fogadták ezt a javaslatot. Egy született meg a kevermesi dolgozó parasztság felhívása: "Neveljünk több anyakocát!" /MTI/

Kedd estig több mint 55.000 látogató kereste fel a III. Magyar Képzőművészeti Kiállítást - Kossuth-díjas képzőművészek is részt vesznek a csütörtöki ankéton

i -cz/-cz/Hné M1 P 5

A dolgozók ezrei keresik fel naponta a III. Magyar Képzőművészeti Kiállítást, amelyet kedden estig több mint 55.000 látogató tekintett meg. A kiállítás elmélyíti a kapcsolatot a képzőművészek és a dolgozók között. A látogatók a kérdőívek segítségével egyre bátrabban bírálják és hétről-hétre újabb száz és száz dolgozó mondja el véleményét a látottakról.

Fokozódik az érdeklődés a tárlatvezetéssel egybekötött ankétek, amelyeken a képzőművészek azonnal válaszolnak is a dolgozók észrevételeire. Csütörtökön délután fél hat órakor rendez legközelebb ilyen ankétot a Múcsarnok, Ezuttal Cifka Péter művész tart előadást az arcképekről és szoborportrékról. A képzőművészek közül résztvesz az ankéton Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas, Csáky-Maronyák József Kossuth-díjas és Iván Szilárd festőművész, valamint Olesai-Kiss Zoltán és Somogyi Árpád szobrászművész.

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor a Rákosi Mátyás ifjúsági munkásváros növendékeinek rendez ankétot a Múcsarnok a "Szocialista építőmunka ábrázolása" címmel. Előadást tart Wellisch Judit művész. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. január 27.

17 óra - perc

A nyirádi bauxitbányászok több mint 117 százalékra teljesítették január 1-től 27-ig esedékes tervüket

i vid Hbj/Szné/PE BS P 2

A nyirádi bauxitbányában két kitűnő vájár és csapata dolgozik egymás mellett: Tanai József és Renner István sztahanovista brigádja. A legtermékenyebb fejtési módot, a széleshomloku fejtést alkalmazzák. Szinte percire beosztják a munkaidőt, de amellet találtnak időt társaik tanítására is.

A két élenjáró bauxitbányász csapat április 4-re, hazánk felszabadulásának nyolcadik évfordulójára is becsülettel készül. Megfogadták, hogy a napi terven felül másfél csille bauxitot termelnek. Januárban eddig személyenként nyolc óra alatt, terven felül nem másfél, hanem Tanai József csapata 4.3, Renner István csapata 4.2 csille bauxitot adott. A két csapat tagjai esedékes tervükön felül csaknem 280 tonna bauxittal segítették népgazdaságunk fejlődését.

A jó példa követőkre talált. Számos csapat ma már az ő munkamódszerükkel ér el kiváló eredményt. Ezért ígérhették meg a nyirádi bauxitbányászok, hogy negyedéves tervüket 15 százalékkal túlteljesítik. Eddig egyenletesen termeltek. Tervüket minden nap tulszárnyalták, így január 1-től 27-ig esedékes tervüket 117 százalékra teljesítették. Keményen küzdenek a minőség megjavításáért is s ezért a bauxitot már a bánya lejárataánál válogatják, osztályozzák. /MTI/

A Fejér-megyei állami gazdaságoknak nagyobb gondot kell fordítaniok a téli gépjavitásokra

i vid Á/PE Ká VE

1952-ben számos Fejér-megyei állami gazdaságban a lemaradásokat az erő- és munkagépek állása okozta. Bár februárban megtartották a javított gépek felvonultatását, de azokon csak a számszerűsége voltak tekintettel és nem ellenőrizték a gépek javításának minőségét.

Az idei téli javításokat már alaposabb szervezottséggel kezdték meg. A velencei állami gazdaságban például felbontották brigádokra a javítási ütemtervet és azt minden dolgozóval ismertették. Ez segítette a velencei gazdaság dolgozóit, hogy már 90 munkagép közül hetvenötöt kijavítottak. Gondosan ügyelnek a gépek minőségére. Javítás után jegyzőkönyvet készítenek, hogy milyen javításokat végzett a gépen, ellenőrzés után újrafestik a munkagépeket, /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1953. január 27.

17 óra - perc

/A Fejér-megyei állami. . . folyt./ i vid B/PE KÁ VE

hogy megóvják a rozsdásodástól és csak azután adják át a növény-  
termesztési brigádoknak.

Az Óbaroki állami gazdaságban viszont nem bontották fel a javítási ütemtervet brigádokra, és nem ismertették a dolgozókkal. Emiatt elmaradtak a munkával. Hanyagosságukat a valóságnak nem megfelelő adatok jelentésével akarták palástolni. Január 20.-án például bejelentették a trösztnek, hogy a beütemezett négy erőgép közül hármat kijavítottak, de a tröszt ellenőrző bizottsága később megállapította, hogy január 23.-ig is csak egy gép javítását végeztek el. Csákváron hat erőgép közül kettőt, 38 munkagép közül pedig csak hetet javítottak ki eddig. Több helyen gondatlanul tárolják a gépeket. A pusztaszabolcsi állami gazdaságban például a munkagépek bevonatás óta össze-vissza hevernek az udvaron, eső, hó áztatja őket. A téli gépjavításokat hanyagul végző Fejér-megyei állami gazdaságok vegyenek példát a velencei gazdaság jó munkájáról.  
/MTI/

Ujabb huszonöt kulturotthon létesül<sup>az</sup> idén Baranya megyében

vid Bc/PE Mi VE

Baranya megyében a többszáz falusi könyvtár mellett ma már 91 kulturotthon szolgálja azt a célt, hogy a múltban a feudális nagybirtok s a kapitalista gazdálkodás idején kizsákmányolt, dolgozó irástudatlan, elmaradott emberekből "kiművelt emberfőkké" váljanak.

Az 1953-as tervév létesítményei között újabb huszonöt kulturotthont avatnak idén a megyében.

Népi demokráciánk a sztálini nemzetiségi politikát követve eddig tíz délszláv községben létesített falusi kulturotthont Baranya megyében. Legutóbb a határmenti Drávasztérán létesült - jelentős részben társadalmi munkával - kulturotthon. Az új terv-  
évből ismét két délszláv falu dolgozói nyerik el jó munkájuk jutalmát: hatvanezer-hatvanezer forintos beruházással kulturotthon épül Szökédén és Lothárdon. A szökédi és lothárdi délszláv dolgozó parasztok boldog, szabad életüket s ennek újabb ajándékát azzal is megköszönik, hogy társadalmi munkával még szebbé teszik, kibővitik új kulturotthonukat. /MTI/

Ko

**Goda László** munkaérdemrendes ácsbrigádja is csatlakozott a legjobb ácsbrigádok versenyéhez

i SzB/SzB/Hné Li VE 5

Az év elején Szlobođnyik László sztálinvárosi ács és ácsbrigádja versenyre hívta ki a szakma ácsbrigádjait. A kihíváshoz már több ácsbrigád csatlakozott és megindult a nagy verseny a legjobb ácsbrigád kitüntető címért.

A budaörsi építkezésen dolgozó Goda László munkaérdemrendes ács és brigádja sem akart lemaradni a nagyszerű versenyben. A műszaki vezetőkkel közösen határozták el, hogy ők is résztvesznek a versenyben. Az építésvezetőség biztosította a munkaterületet, a folyamatos anyagellátást a brigádoknak. A már ismert feltételüket elfogadják.

Első negyedévi tervükben pillérek és keretgerendák be- és kiszaluzása szerepel. Az előregyártott pillérek és keretgerendák kiszaluzását úgy végzik el, hogy az összes fahulladékot bedolgozzák. Ezzel közel 10.000 forintos megtakarítást érnek el. A pillérek kiszaluzásánál egybeveszik a falzsalutáblákat és csekély átalakítással a következő pillér vasszerelése köré helyezik. Ezzel a munkamódszerrel ötször is felhasználják a faanyagot, ami újabb megtakarítást eredményez.

A brigád január 26-án csatlakozott a versenyhez és az első napon napi tervét 168 százalékra teljesítette. A kiváló brigád vállalta, hogy negyedévi tervét március 9-re befejezi.

Goda László brigádvezető állandó levelezésben van a Német Demokratikus Köztársaság egyik hatalmas létesítményén dolgozó Böcker ács-brigáddal. A levélben leírják munkamódszereiket, amelyeket kölcsönösen alkalmaznak a két építkezésen. /MTI/

Szolnok megyében az idén a múlt évhez viszonyítva csaknem megkettőszorozódik az öntözéses gazdálkodás területe

i Vid KE/Fd/Hné Ká VE 2

A múlt évben 29.000 holdon folytattak öntözéses gazdálkodást Szolnok megyében. Rákosi Mátyás és Gerő Ernő elvtársak útmutatása alapján a megyében az idén már 50.000 holdon öntöznek. Ebből 32.000 holdon rizst termelnek árasztásos öntözéssel. Öntözéses konyhakertészet háromezer holdon, öntözéses rét- és legelőgazdálkodás 2500 holdon, szántóföldi öntözéses gazdálkodás 12.500 holdon lesz.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás

1953 január 27

17

óra

perc

/Szolnok megyében ...folyt/ i Vid WE/Fd/Hnó Ká VE

A múlt évben nem használták ki minden öntözési lehetőséget a megyében. Így például a tiszafüredi járásban nem hasznosították mintegy kétezer holdnyi kiöregedett rizstelepet, holott öntözéses takarmánytermeléssel itt anyi minőségi szénához juthattak volna, ami legalább huszezer juh eltartásához elegendő. Az idén ezeket a kiöregedett rizsföldeket is hasznostják. /MTI/

A természettudományos ismeretterjesztő könyvek nagy népszerűsége Magyarországon

k AKV § Hnó Mi P

A Természettudományos Ismeretterjesztő Könyvtár előtt fokozott érdeklődés mutatkozik az olvasók körében a természettudományos ismeretterjesztő irodalom iránt. A természettudományos ismeretterjesztő művek eddig is nagy népszerűségnek örvendtek Magyarországon. Dolgozóink nagy érdeklődéssel fogadják a babonákat, tévhitet eloszlató, a maradi gondolkodás ellen harcoló természettudományos ismeretterjesztő irodalmat és nagy példányszámban vásárolják ezeket a műveket.

A Szikra, illetve a Művelt Nép Könyvkiadó kiadásában megjelenő Természettudományos Kiskönyvtár füzetek sorozatnak eddig közel száz száma jelent meg, összesen 3,192,400 példányban.

A Művelt Nép Könyvkiadó kiadásában megjelenő "Ember és Világ" sorozatnak eddig 17 száma jelent meg, összesen 110,400 példányban.

A Művelt Nép Könyvkiadó fennállása óta közel 1,000,000 példányban adott ki természettudományos ismeretterjesztő műveket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953 január 27

17 óra 15 perc

Uj aknákat mélyítenek, új szénmezőket tárnak fel a tatai szénmedencében

i Vid Hbj/Szné/Hé BS P 2

A tatai szénmedencében a felszabadulás előtt nem fordítottak nagy gondot az új szénmezők feltárására, új aknák megnyitására. Atökések szívesebben folytattak rablógazdálkodást a meglévő szénvagyonban, mert számukra kifizetőbb volt. A feltárások hiánya miatt sokan már úgy vélekedtek, hogy a tatai szénmedence szénkiőse rövidesen kimerül.

A felszabadulás után azonban a kutatások segítségével hatalmas szénvagyonokra bukkantak, s megkezdődött a feltárás. Többhelyütt már mélyítik a függőleges aknákat és a lejtaknákat.

Naponta sokszáz tonna szenet ad majd iparunknak a tatabányai III/a. akna, amelynek szénkincséhez - egy régi akna újra nyitása mellett - új szállító, úgynevezett skipaknát mélyítenek. Az aknamélyítő dolgozók már 42 méter mélységig jutottak le s az aknát még idén bekapcsolják a termelésbe. Ez lesz a tatai szénmedence egyik legkorszerűbb, legjobban gépesített bányája.

Gyors ütemben halad a XIX-es és a XX-as ikerakna mélyítése is. A XIX-es aknában már elkészült a függőleges lég- és szállító-akna, jelenleg a vízgyűjtőt, az úgynevezett zsompot és az akna rakodótérségét építik ki. A XX-as ikerakna mélyítésén is gyors ütemben dolgoznak, a légakna már 181, a szállítóakna pedig 103 méter mély. Készülőfélben van az új XV/a. és XV/b-akna is. A XV/a aknában még 25 méternyi mélyítés van hátra és azután megkezdik a rakodótérség, az alapközle, továbbá a zsomp kialakítását. Mindkét üzemben ebben az esztendőben befejezik a munkálatokat.

Jelentősen segíti a több szénért vívott küzdelmet az is, hogy az új V/a. aknában két frontfejtést, a XII/a aknában pedig egy önálló bányamezőt tárnak fel./MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. január 27.

17 óra 20 perc

A sztálinvárosi L-2-es lakóház építőinek harca az építkezés olcsóbbá tételéért

vid PE Li P

A sztálinvárosi L-2-es lakóházépítkezésen kezdetben a dolgozók nem küzdöttek következetesen az anyagtakarékosságért. Nem értékelték, hogy például egy felelőtlenül eldobott négy méteres padlódeszkával 50 forint, vagy egy habarcs-láda eldobásával 150 forint kárt okoztak népgazdaságunknak, s ezen keresztül saját maguknak is.

A gondatlanságból szétszórt faanyag akadályozta az építők munkáját is. A kőműveseknek gyakran meg kellett állniuk, mert nem volt elegendő habarcs-láda, de a földet sem tudták hordani, mert kevés volt a talicska. Pedig az építkezésen volt éppen elegendő, csak össze kellett volna szedni és kijavítani. Ezek a hibák nagyban növelték az építkezés költségeit.

A Központi Vezetőség utmutatása nyomán figyeltek fel az építkezés dolgozói erre a súlyos hibára. Elhatározták, hogy közösen összegyűjtik az építkezés területén szétszórt faanyagot. A dolgozók az építkezésen elszórtan heverő faanyagból öt köbméternyit gyűjtöttek össze, ami négy kétszobás lakás mennyezet-zsaluzásához elegendő.

Most, harcban az első negyedévi feladatok sikeres megoldásáért, az önköltség csökkentéséért, önköltségcsökkentő brigádot alakítottak az építkezés dolgozói. A brigád tagjai ügyelnek, hogy az építkezésen ne legyen elszórt építőanyag és arra is, hogy a szerszámokat időben kijavítsák. A dolgozók is segítenek a brigád munkájában. Ma már, ha valamilyen ok miatt a munkát nem állnak tétlenül, hanem ez alatt az idő alatt javítják azokat a szerszámokat, amelyek megrongálódtak és amelyeket eddig eldobáltak. Az építők megértették, hogy minden darab kijavított szerszámmal, minden jól felhasznált faanyaggal is meggyorsítják ötéves tervünk büszkeségének, Sztálinvárosnak építését. /MTI/

/félbe kell szakítani

Ko

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 34. kiadás

1953 január 27

17 óra 30 perc

Szovjet tapasztalatok széleskörű ismertetésével készülnek a Magyar Szovjet Barátság Hónapjára Somogy és Baranya megyék MSZT-szervezetei

i Vid ÁE/He/Hné Mi P 2

Az MSZT-szervezetek gondosan kidolgozott tervek alapján készülnek fel, hogy méltóan ünnepljék a Magyar-Szovjet Barátság Hónapját és a szovjet munkamódszerek széleskörű ismertetésével nyújtsanak segítséget a dolgozóknak munkájukhoz.

Az MSZT. Somogy-megyei titkársága elhatározta, hogy a szovjet tapasztalatok még szélesebbkörű megismertetése érdekében rendszeresen kiállításokat s a Szovjetunióról szóló előadásokat rendez. Havonta négy termelősoportba juttatják el az "Ukrajna kolhozai" című kiállítást s megnyitását szakelőadások tartásával kötik egybe. A kaposvári MSZT-szervezet három új szakosztály megalakítását tervezi a somogyi írók, képzőművészek és pedagógusok számára. A képzőművészek részére márciusban 2 előadást rendeznek, amelyeken Munkácsy Mihály munkásságát s a szovjet képzőművészetet ismertetik.

/városi

Baranya megyében a falusi és városi szervezetek az elmúlt évben többszáz előadás során népszerűsítették a szovjet munkamódszereket a bányászat, az építkezés, a közlekedés, a pedagógia, a mezőgazdaság területén. Az ismeretterjesztő előadások hatására a megyében 11 MSZT-brigád alakult, - köztük a pécsszabolosi István-akna "Tavaszi" brigádja is. A komlói építkezéseken is alakult MSZT-brigád, amely Maksimenko munkamódszere szerint dolgozik. A szakmai előadások mellett sokat segítettek a baranyai dolgozóknak az MSZT kiállításai. Több mint 16.000 látogatója volt Pécsen a "Szovjetunió segítségével, megyénk felvirágoztatásáért" című kiállításnak. Pécsi sikere után a kiállítást a közeljövőben Komlóra viszik. Az elmúlt évben 24 kisebb vándorkiállítás szolgált a szovjet munkamódszerek elterjesztését. A megye MSZT-szervezetei elhatározták, hogy az ismeretterjesztő előadások és filmvetítések segítségével nemcsak a barátsági hónap idején, hanem egész évben átvételükkel harcolnak azért, hogy Baranya megye minden falujában, minden üzemében minél eredményesebben jusson el a szovjet példa. Ezért elhatározták, hogy a jövőben a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségével karöltve előadássorozatot tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. január 27.

12 óra 40 perc

A zárszámadások óta 1100 dolgozó parasztes család választotta a szövetkezeti gazdálkodást Szabolcs-Szatmár megyében

i vid PE K6 1e

✓jó eredményt értek el és

Szabolcs-Szatmár megyében a zárszámadások óta egyre több dolgozó parasztes család határozza el, hogy a közös gazdálkodás útjára lép. A szövetkezetek terméseredményei a kedvezőtlen, aszályos időjárás ellenére is jóval felülmúlták a kisparcellák hozamát. Számos csoport ért el kimagasló termést. Növekedett a közös vagyonszalaggal együtt a tagok jövedelme is. A gégényi "Ady" tisz megkészszerzte közös vagyonát, milliomos szövetkezetté fejlődött. Ugyanakkor jelentős mennyiségű terményt és pénzt osztottak ki a tagok között. A tyukódi "Elore" tiszben a közös vagyon értéke megközelíti az ötmillió forintot. A szamoskéri "Új élet" tiszcsben 90 hold keresztoson vetett búzából átlag 14 mázsát takarítottak be holdenként. A márokpapi "Petőfi" tisz csaknem megkészszerzte állatállományát.

✓a dolgozó parasztek,

Kántorjánosiban még meg sem történt a zárszámadás, csak arról hallottak, hogy a "Béke" tiszcs milyen szép eredményeket ért el, máris jelentkeztek felvételre. Amikor pedig hire ment, hogy ifju Győrfi Károly egyedül 15 mázsa kenyérgabonát, 5 mázsa kukoricát, 10 mázsa burgonyát kapott évi munkája után, csoportosan kérték felvételüket a dolgozó parasztek. A "Béke" csoport rövidesen 14 családdal, a "Szabadság" tiszcs 36 családdal erősödött. 14 család pedig új III. típusú csoportot alkotott "Petőfi" néven. Tiszakerecsenyben 23 parasztes család fogott össze, hogy megkezdje a közös gazdálkodást. Az ujonnan alakult "Haladás" tiszcs-be az állatokkal együtt a takarmányt és vetomagot is bevitték a tagok.

Az őri "Petőfi" tisz tagsága néhány hét alatt 15 családdal növekedett. Az új belépők között van Miski József 7 holdas dolgozó paraszt is. Fia, Miski József már tavaly is szövetkezetben dolgozott, 360 munkanegysége után több jövedelemhez jutott, mint otthon az egész család a hét hold után.

A megyében a zárszámadások óta kerekben 1100 családdal, több mint öt és félezor hold földdel erősödtek a termelős szövetkezetek. Az új belépők között több mint háromszáz közép-paraszt család van. /MTI/

HILFÜLDI HIREK

1957. január 27.

18 óra 25 perc

a kulturáért

kezdemenyezésére másfél évvel  
let... kulturacsoportja. Kezdetben  
szövegei: rendelkeztek kulturaterem-  
... hogy feladják a harcot. Javasla-  
... építsenek kulturotthonot,  
... értéki társadalmi munká-  
... thonává vált a dolgozóknak. Új,  
... kulturacsoport működése is,  
... helyi népi kultúra hagyó-  
... járult ahhoz, hogy a  
... gényen dolgozott, ma egyike  
... brigád hirt szer-  
... járta és buzdított  
... gazdasági munkák

... színjászó cso-  
... "című, ter-  
... l. a járási ver-

... munkával  
... nehézségek

... megállá-  
... milyen  
... szállító  
... - nem  
... malomalkat-  
... látták,  
... alkatrészek  
... hogy ócskavas  
... leneket, a

... köv./

MTI BELFÖLDI HIREI

B 36. kiadás 1953. január 27.

14 óra 50 perc

A békemozgalom hirei

6 KC/B/PE Mi 3 Ie

Országwide tovább folynak a népek bécsi békekongresszusán részt vett magyar küldöttek beszámolói.

Baranya megye

dolgozói előtt Szádeczky-Kardoss Elemér kétszeres Kossuth-díjas akadémikus ismertette hétfőn este a kongresszus határozatait. Szádeczky Kardoss Elemér beszámolt bécsi élményeiről is és elmondotta, hogy a nyugati országok, így Ausztria tudósai is igen nehéz helyzetben vannak. A tudományos kutatómunka szinte lehetetlen számukra, ha nem állítják azt a háborus előkészületek szolgálatába.

A beszámoló gyűlés részvevői közül Jauch György sztahano-vista kumlói bányász elmondotta, hogy már 1952. júliusában befejezte ötéves tervét. Most ugy dolgozik, hogy minél előbb megvalósíthassa második ötéves tervét is. A kumlói bányászok nevében ígéretet tett, hogy biztosítják az épülő sztálinvárosi kohók szénellátását. Dr. Flachbart Ernő, a pécsi Jogtudományi Egyetem nemzetközi jogi tanszékének professzora a pécsi jogászok, Magyar Jánosné a bányászasszonyok, Laki László ifj. munkás pedig a baranyai építők nevében ígéretet, hogy jobb munkával harcolnak a bécsi békekongresszus utmutatásainak valóra váltásáért.

Vas-negyében

kis gyűléseken tárgyalják meg a kongresszus határozatait. Náraiban több dolgozó paraszt megfogadta, hogy beadási kötelezettségének határidő előtti teljesítésével járul hozzá a béke védelméhez. Molnár János, Albert Jenő és Végh István dolgozó parasztok vállalták, hogy január végéig teljesítik félévi baromfibeadási kötelezettségüket.

Vámoscsalád szövetkezeti községben is sok hasonló felajánlás született a békegyűlésen. Kovács Ernő és Nagy István tiszcs-tagok vállalták, hogy első negyedévi beadási kötelezettségüket határidő előtt maradéktalanul teljesítik. Magymizdó sok dolgozó parasztja elhatározta a békegyűlésen, hogy március 9-ig eleget tesznek első negyedévi baromfi- és tojásbeadási kötelezettségüknek. A község lakói versenyre léptek Hegyhátszentpéter dolgozó parasztjaival a tavaszi munkák határidő előtti elvégzésére és a beadás maradéktalan teljesítésére. /MTI/

D

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1953. január 27.

18 óra 25 perc

A csurgói DISZ fiatalok a kulturáért

vid Tu/ho/PE Mi 4

A csurgói DISZ-fiatalok kezdeményezésére másfél évvel ezelőtt megalakult az "Új Élet" tsz kulturcsoportja. Kezdetben nem tudtak komoly munkát végezni: nem rendelkeztek kulturteremmel. De nem azért DISZ-fiatalok, hogy feladják a harcot. Javaslatot tettek, hogy társadalmi munkával építsenek kulturotthonot, amely azután mintegy hatvanezer forint értékű társadalmi munkával már el is készült s második otthonává vált a dolgozóknak. Új, vidám szint hozott a falu életébe a kulturcsoport működése is. A fiatalok ötletei kifogyhatatlanok s a helyi népi kultúra hagyományait is felelevenítik a színpadon.

A rigmus-brigád munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a csurgói "Új élet" tsz, amely kezdetben gyengén dolgozott, ma egyike a megye legjobb termelészövetkezeteinek. A rigmus-brigád hirt szerzett azzal is, hogy nyáron a környék falvait járta és buzdított a dolgozó parasztság körében az időszerű mezőgazdasági munkák elvégzésére.

A művészeti együttesek körzeti versenyén színjátszó csoportjuk a legjobb minősítést érdemelte ki a "Hozomány" című, termelészövetkezeti problémát tárgyaló szindarabjukkal. A járási versenyben is az első helyre törekednek. /MTI/

A beremendi cementgyár nagyjavító brigádjai áldozatkész munkával harcolnak a késedelmes anyagszállítás miatt keletkezett nehézségek leküzdéséért

vid PE Sz P

A beremendi cementgyár műszaki vezetői jóelőre megállapították, hogy a téli nagyjavítási munkák elvégzéséhez milyen alkatrészek szükségesek és ezeket idejében megrendelték. A szállító vállalatok azonban - köztük a Diósgyőri Kohászati Üzemek - nem tartották be a páncéllemezek, homlokfalak és különböző malomalkatrészek szállítási határidejét. A gyár dolgozói, amikor látták, hogy a budapesti és a diósgyőri üzemektől megrendelt alkatrészek az előirt időben nem érkeznek meg, elhatározták, hogy ócskavas felkutatásával és feldolgozásával pótolják a páncéllemezeket, a homlokfalakat és a különböző malomalkatrészeket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1953. január 27. 19 óra 20 perc

/A beremendi cementgyár. . . folyt./ vid BE Sz P

A beremendi és a munkájukban részvevő budapesti, tata-bányai, pécsi lakatosbrigádok együttes jó munkájuk eredményeként elérték, hogy a nyersanyaggyártó részleg első egysége, a nyersmalom, január 26.-án délelőtt megkezdte a gyártáshoz szükséges iszap termelését. Vasárnapra, február 1.-re megindul az első cementégető kemence is.

Mindamellott, hogy a beremendi dolgozók és a munkájukban segédkező vállalatok brigádjainak jó munkája nyomán ez az eredmény megszületett, még mindig fennáll az a veszély, hogy a szállítással késedelmeskedő vállalatok hibájából a gyárban mintegy háromszáz vagon cement kiesés keletkezhet, ha a továbbiak során sem szállítják az anyagokat a meghatározott időben. /MTI/

Márta-bányán Simon Sándor kétszeres sztahanovista vójár brigádja példát mutat a terv teljesítésére

i vid Hbj/V/PE SL P 2

A Diósgyőri Szénbánya Vállalat Márta-bányauzeme január első két harmadában adósa maradt a tervnek. A szuhakállói bányászok felhívás ára azonban megfogadták a bánya dolgozói, hogy behozzák lemaradásukat és április 4.-e tiszteletére 1444 tonna szenet termelnek terven felül s ebből Simon Sándor kétszeres sztahanovista vójár brigádja 288 tonna szén termelését vállalta.

A Simon-brigád tagjai elhatározták, hogy a három szakban dolgozó csapatok egymásnak előkészített, jól beácsolt munkahelyet melegsákány-váltással adják át. Minden harmad maradék nélkül teljesíti előírásait., jobban kihasználják a nyolc órai munkaidőt, megszervezik a zavartalan faellátást és a "füstrevárás" idején, tehát robbantás után előkészítik az ácsolási tennivalókat.

A brigád a jó munkaszervezéssel elérte, hogy az utóbbi tíz nap alatt több mint negyven tonna szenet termelt terven felül. Ez a nagy munkalendület áttért a többi csapatra is és a Márta-bányauzem az utóbbi napokban már rendszeresen száz százalék fölött termel. Keddre virradóan is 103.2 százalékos napi tervteljesítést ért el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1953. január 27.

18 óra 10 perc

Nagyüzemek patronálnak termelőszövetkezeteket

i MS/tot/PE Ká 5 Ie

A felszabadulás óta munkásosztályunk a párt vezetésével mindig ott állt dolgozó parasztságunk mellett, hogy segítse, új, szabad életének építésében. A földosztás után gépekkel, szervező- és nevelőmunkával, tanácsadással segítette dolgozó parasztságunkat a szocializmus útjára.

1951 óta - a termelőszövetkezetek megszilárdítása érdekében - patronáló csoportok járnak le az üzemi munkásság köréből a termelőszövetkezetekbe. Az üzemi patronálás fejlettebb formáját jelenti az a most megindult mozgalom, amelynek keretében egyes nagyüzemek patronálnak termelőszövetkezeteket és termelőszövetkezeti csoportokat, sőt egész termelőszövetkezeti közösségeket. Ez a patronázmunka már az egész üzem dolgozóinak közös ügye.

A patronálás-csoportok tagjai az üzem legjobb dolgozói közül kerülnek ki. Minden csoportban ott van a pártszervezet, a vállalatvezetés, a DISZ-szervezet és az üzemi bizottság egy-egy tagja. Ez az összetétel biztosítja, hogy a csoport a termelőszövetkezet minden kérdésben megfelelő segítséget tud nyújtani. A csoport háromhavi munkatervet készít, mely a termelőszövetkezet üzemtervén és a szövetkezet részéről felmerült kívánságokon épül fel. A mezőgazdasági időszaki, soronlévő feladataira a csoportok szakmai előadásokon készülnek fel.

A patronáló csoportok szorosan együttműködnek a járási pártbizottsággal és a t. n. c. mezőgazdasági osztályával. Politikai neveléssel, a pártmunka megjavításával emelik a termelőszövetkezeti parasztság öntudatát. Üzem- és munkaszervezési tapasztalataik átadásával elősegítik, hogy a termelőszövetkezet eleget tegyen gazdasági feladatainak és emelni tudja termelését.

Az új mozgalmat, a magasabb színvonalú patronázmunkát elindító nagyüzemek és tudományos intézetek vasárnap délelőtt legjobb dolgozóikat küldték ki a termelőszövetkezetekbe. A Gheorghiu-Dej Hajógyár a hatvani "Dózsa" tsz-t, a Magyar Acélárugyár a dunabogdányi "Uttörő" tszcs-t, a Ganz Villamosági Gyár a szobi "Új barázda" tsz-t, az Agrártudományi Egyetem a ceglédi "Nagy Sztálin" tsz-t és az érdi "Szabadság" tszcs-t, a MÁVAG az üllői "Vörös lo-bogó" tsz-t, a Ganz Képcsológ és Készülékek Gyára a galgahévi "Új alkotmány" tszcs-t, a Kaliber-Gyár a pócsmegyeri "Május 1" tszcs-t, a Hungária Vegyiművek a ceglédi "Előre" tszcs-t, a Motor-öntvénygyár a Budapest XX. kerületi "Dimitrov" tszcs-t, az Ikarus a XVI. kerületi "Kossuth" tszcs-t kereste fel patronáló csoportjával. /MTI/ /cinkotai/

-----  
/Budapest

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. január 27.

18 óra 40 perc

A herbolyai Terv-táróban a Donbassz-kombájn vezetőinek következetesebben kell alkalmazniok V.P.Kucser Sztálin-dijas szénkombájnkezelő tanácsait

i vid Hbj/V/PE SB P 2

A herbolyai Terv-táróban a Szovjetunió nagyszerű ajándéka: két Donbassz kombájn segíti a bányászokat a több szénért vívott harcukban. A magyar kombájnkezelőket egy évvel ezelőtt meglátogatta V.P.Kucser, Sztálin-dijas szénkombájnkezelő és számos értékes tanácsot adott. Amikor látta például, hogy a kombájn rakodószerkezete az apróbb szenet nem rakja fel a kaparóra, azt javasolta, hogy a kombájn rakodószerkezetének minden második lapátjára egy tíz centiméteres lemezt forrasszanak. Az ószszerűsítés megvalósítása óta kifogástalanul dolgozik a gép. Tanácsolta többi között azt is, hogy a kombájnok jobb kihasználására hosszabbítsák meg a frontokat. Addig 110 méteres ikerfronton dolgozott a kombájn, a következő frontnak már 120 méter volt a hossza.

A napokban az I-es számú kombájn új ikerfrontra került, ahol egy-egy frontszárny 70-70 méter hosszú. A II-es számú kombájn munkahelyét, az egyszárnyú frontot is az eredeti 60 méterről meghosszabbították. Ennek nyomán jelentős eredmények születtek: Puskás János, Görzsöny István és G. Gyenes Bertalan kombájn gépészek öt napon keresztül az előírt 24 órás ciklust 22 órára rövidítették s naponta 30-30 tonna szenet termeltek terven felül.

Az előírt eredmények mellett azonban vannak komoly hibák is. A Terv-táró lemaradt esedékes havi tervének teljesítésében. A műszaki vezetőség ugyanis nem hangolja össze a két kombájn munkáját. Gyakran előfordul, hogy mikor az egyik kombájn jól működik, - mert biztosították a kombájn munkájának műszaki előfeltételeit, - a másik gép kevés szenet ad, mert a termelés előfeltételei hiányoznak. Emellett komoly hiba az is, hogy eddig nem szervezték meg a kombájnkezelők továbbképző oktatását, pedig ha többet tudnának a gépről, jobban kezelhetnék. Nem fordult volna elő olyan félenség, hogy az egyébként kiváló kombájn gépész, Puskás János hanyagsága miatt elszakadt az elektromos vezeték.

Ezeket a hibákat mielőbb változtatni kell, hogy a herbolyai Terv-táró becsülettel teljesíthesse tervét, helytálljon a több szénért vívott harcban és mindezt jelenthessék tanítóeseteknek, Kucser Sztálin-dijas szénkombájnkezelőnek. /MTI/

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B.41. kiadás 1953. január 27.

18 óra 10 perc

Czigány Sándor, a Magyar Munka Érdeméremmel kitüntetett aknász versenyre hívta a komlói Bóta-akna aknáseit és lőmestereit

1 vid Hbj/Bné/3 SB 1. Ie

A jelenleg még mályítás alatt lévő, de a közeljövőben széntermelésre áttérő komlói Anna-akna január 1-től 27-ig csodékos tervét 107,5 százalékra teljesítette. Czigány Sándor, a Magyar Munka Érdeméremmel kitüntetett aknász jelentősen hozzájárult a szép eredményhez a fe, üres oszlop és a szerszámellátás jó megszervezésével. A kiváló aknász a jó eredmények állandósítása érdekében párosversenyre hívta a Bóta-akna aknáseit és lőmestereit. Versenyfelhívásában ígéretet tett, hogy a külszínen és a föld alatt munkába állított gépeket szocialista megőrzésre veszi át, a gépállási időt a megelőző karbantartás segítségével a lehető legkisebbre csökkenti. Közlésében megszervezi, hogy a dolgozók mindegyike meleg oszlopváltással vegye át munkahelyét, gondoskodik a szállítás zavartalanágáról. Műszakkezdet előtt a munkába indulókkal megbeszéli a feladatokat és a munkát úgy szervezi meg, hogy az Anna-akna rendszeresen teljesítse havi tervét. /MTI/

Több, mint 2,300.000 forint értékű tervteljesítést vállaltak eddig téglagyáraink április 4. tiszteltőre

1 GO/Bné Li 4 Szia

Az április 4. tiszteltőre indított versenymozgalomhoz téglagyáraink is lelkesen csatlakoztak. Kedd reggelig a beérkezett jelentések szerint a téglagyárak eddig több mint 2,300.000 forint értékű terv-teljesítést és 187.000 forint értékű megtakarítást vállaltak az első negyedévre.

A legzobbb felajánlást a Bócsi-uti Téglagyár dolgozói tették, akik vállalták, hogy 671.000 forint értékben a teljesítik negyedévi tervüket és a Gazda-mozgalom keretében 33.000 forintot takarítanak meg. 2. Értékes felajánlással készülnek április 4. megünneplésére a Kőbányai Téglagyár dolgozói is, akik 323.000 forintos terv-teljesítést és 70.000 forintos anyagtehermentesítési vállalkozást tettek.

Vannak azonban egyes téglagyárok, ahol elhanyagolják az április 4-i felajánlási mozgalom szervezését. Így a többi között a Somogy-megyei Téglagyári Egyesülés és a Tolna-megyei Téglagyári Egyesülés még nem tett vállalkozást hazánk felzárkózásának 8. évfordulójára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. január 27.

10 óra 10 perc

I.F.Ljascsenko szovjet professzor előadása a növények megtermékenyítéséről

t Kö/Bné/PE Ká 5 1e

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai osztálya és a felsőoktatási minisztérium által az egyetemi oktatók részére rendezett kétnapos értekezéslet második napján I.F.Ljascsenko szovjet professzor, a moszkvai egyetem biológiai intézetének vezetője két előadást tartott.

Első előadásában újabb részletekkel egészítette ki előző napi előadásának a fajok keletkezésével foglalkozó részét. Elmondotta, hogy a Szovjetunióban a faj kritériumai kérdésében éppen ezekben a hetekben igen élénk vita folyik Liszenko és Szukacsov akadémikusok között. A két kiváló tudós a nyilvánosság előtt szaklapok, folyóiratok cikkeiben, tanulmányaiban fejti ki és védelmezi álláspontját. A vitában előreláthatólag a Szovjet Tudományos Akadémia mondja majd ki a döntést. Hangsúlyozta Ljascsenko professzor, hogy az ilyen nyilvános viták igen nagy mértékben hozzájárulnak a kérdések tisztázásához és jelentősen előbbre viszik a tudományt. Rámutatott arra, hogy Magyarországon is ilyen nyilvános viták útján kell tisztázni a felmerülő tudományos problémákat.

A "Micsurini tanítás a megtermékenyítésről" címmel tartott második előadásában Ljascsenko professzor hangsúlyozta, hogy a megtermékenyülés - a hím és női ivarsejt egyesülése, az utód öröklődő alapjainak kialakulása - egyik legfontosabb és legrejtélyesebb életfolyamat. Ezt a folyamatot hosszú ideig csak a reakciós, idealista morganisták módjára magyarázták, akik azt állították, hogy az öröklődő alapnak különleges, a közönséges testtől különböző anyaga van, amely teljesen változatlanul megy át egyik nemzedékről a másikra. Ezzel szemben a micsurini tanítás szerint ilyen külön öröklődő anyag nincs. A megtermékenyítés nem két sejt egyszerű összeolvadása. A két egyenlő értékű ivarsejt egymást kölcsönösen asszimilálja: mindegyik saját módján építi fel önmagát a másik anyagából. Végeredményben egyik sejt sem marad meg, hanem egy harmadik új sejt keletkezik, amely kiindulása lesz az új szervezetnek. A megtermékenyítés új értelmezése lehetővé tette sok bonyolult folyamat jelentőségének megértését is.

A micsurini tanítás megállapította, hogy a megtermékenyítés fiziológiai folyamat, feltárta ennek a folyamatnak a lényegét, s a nemesítés és a mezőgazdasági gyakorlat számára sok értékes következtetésre jutott.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D - I H I R E K

B 43. kiadás 1953. január 27. 13 óra 10 perc  
/I.F.Ljascsenko. . . folyt./ t Kö/Bnó/PE Ké Ic

-Sok, a mezőgazdaságban már alkalmazott módszer alapul a válogató megtermékenyítés elvén, így például az önbeporzók fajtánbelüli keresztezése, a pollen /virágnor-szem/ keverékével történő megporzás, a pótbeporzás, stb.

Az értekezlet résztvevői mind a hétfői, mind a keddi előadások után igen sok elméleti és gyakorlati kérdést intéztek az előadóhoz, amelyekre Ljascsenko professzor részletes és kimerítő választ adott.

Az előadásokért Zólyomi Bálint mondott köszönetet. /MTI/

A miskolci fűtőház dolgozói eredményesen harcolnak a vonatkésések felszámolásáért

vid TP SZ PE P

A Miskolcra érkező és onnan induló szénely szállító vonatok hosszú ideje késedelmesen közlekednek, napenként átlagosan összesen 10-12 órát is meghaladva a késések ideje.

Január 10 óta kemény harcot folytatnak a fűtőház dolgozói a pontos közlekedésért. A műszaki felügyelő megállapította, hogy a késések oka egyrészt a forgalmi szolgálattevők fegyelmezetlensége, másrészt az áruk ki- és berakásának késése. A hiányosságokról feljegyzést készítettek, s a hibák körülményeit megvizsgálták.

/rész

A fűtőház ujonnan létesített agitációs irodáján a vontatás hibájából keletkező késések okát, körülményeit, az egyes mozdonyvezetőkkel megbeszélik. Példaképpül állítják eléjük Majoros István fiatal mozdonyvezetőt, aki január 24-én a boldvai vonalon 19 perces forgalmi késést okozott.

A pontos közlekedésért folytatott harc úljáró dolgozója Marinics György és Klein Arpád sztahanovista mozdonyvezető. Váltóműszakban Miskolc-Budapest között továbbitank személyvonatokat. Hetek óta semmi késésük nincs. A nagyobb állomásokon a mozdony egyik fűtője leszáll és közli a forgalmi irodával, mikor indulhatnak tovább. Feleslegesen egyetlen percet sem idéznek az állomásokon.

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1953. január 27. 19 óra 20 perc

/A miskolci fűtőház. . . folyt./ vid TÖ Sz PE P

Hasonlóképpen dolgozik Nógrádi Ernő és Zelanka János mozdonyvezető is. Váltóműszakban munkásvonatokat továbbítanak és tisztántartott, jól gondozott mozdonyokkal már hetek óta nem volt egyetlen perc késésük.

A pontos közlekedésért folytatott harc eredménye, hogy mind kevesebb azonnali a miskolci fűtőházi dolgozóknak a száma, akik a személyszállító vonatokkal késnek. A korábbi - naponként összesen 10-12 órás késést - január vége felé mintegy ötödére csökkentették, január 22-én például összesen 2 óra 36 perc, január 24-én pedig 2 óra 22 perc volt a miskolci fűtőház személyszállító mozdonyainak egész napi összes késése és most az a céljuk, azért harcolnak, hogy ezt is megszüntessék. /MTI/

Nagy érdeklődés mellett tartották meg három vidéki városban a nyereségbetétkönyvek sorsolását

ö vid BE PE Sz P 1

Hódmezővásárhelyen, Egerben és Szekszárdon január 27-én ünnepélyes keretek között tartották meg a dolgozók nyereségbetétkönyveinek hatodik sorsolását.

Hódmezővásárhelyen

az Országos Takarékpénztár fiókjának szépen feldiszipált pénztárterme volt a sorsolás színhelye. A városban ezúttal már harmadszor rendeztek nyereségbetétkönyvsorsolást. Az első hódmezővásárhelyi sorsolás óta közel kétszeresére - kilencszerre - növekedett a megyében a betétkönyvtulajdonosok száma. A sorsolási bizottság tagjai között volt Kereskes József, a mérleggyár sztahanovistája és Bódi Lajosné, az SZTK Csongrád-megyei alközpontjának takarékosági megbízottja. A nyereségszámokat ugyanúgy, mint az államkölcsönkötvények sorsolásánál, uttörők húzták ki a kerékből.

Egerben

a sorsolási bizottság az egri üzemek és vállalatok élönjáró dolgozóiból alakult. A sorsolást a városi tanács székházának nagyteremében ünnepélyes keretek között, nagyszámú érdeklődő előtt tartották meg.

Szekszárdon

este hat órakor a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének kulturteremében került sor 6690 betétkönyvvel, a Tolna-megyei nyereségbetétkönyvsorsolásra. Számos 200, 100 és 50 százalékos nyereséget sorsoltak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1953. január 27.

19 óra 45 perc

k KC/B/PE Mi Ie

Balcescu-emlékünnepe a Művészeti Szövetségek Házában

k KC/B/PE Mi Ie

A Magyar Írók Szövetsége és a Kulturkapcsolatok Intézete kedden délután emlékünnepelet rendezett a Művészeti Szövetségek Házában Nicolae Balcescu, a nagy román tudós és forradalmár halálának századik évfordulója alkalmából. Az emlékünnepelelyen megjelentek Gergely Sándor, Veres Péter Kossuth-díjas írók, Zelk Zoltán Kossuth-díjas költő, Trencsényi-Waldapfel Imre és az irodalmi és tudományos élet több más jelentős képviselője. Ott volt Jacob Farladanschi a Román Népköztársaság budapesti követe. Az ünnepi beszédet Köpeczi Béla tartotta. A beszédet magas színvonalú kulturális műsor követte. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1953. január 27. 20 óra 15 perc

Kónya Albert egyetemi tanár előadása

NM § PE Ie

Az Országos Béketanács Kulturális bizottsága január 29-én, esütörtökön délután 6 órakor a Zeneművészeti Főiskola nagytermében /Liszt Ferenc-tér/ "Atomero a háboru és béke szolgáltatásban" címmel előadást rendez. Előadó: Kónya Albert egyetemi tanár. /MTI/

A népek bécsi kongresszusáról számolt be Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus a Műszaki Egyetemen

t Bc/V/PE Mi

A budapesti Műszaki Egyetem, az Épitőipari Műszaki Egyetem és az Agrártudományi Egyetem békebizottságai a három egyetem tanszemélyzete részére kedden délután békenagygyűlést rendeztek a Műszaki Egyetem dísztermében.

Kardos György, az Épitőipari Műszaki Egyetem rektora megnyitószerzésiben hangsúlyozta, a népek bécsi kongresszusa megerősítette a dolgozóknban a béke győzelmébe vetett hitet és azt a biztos tudatot, hogy a szocializmus építése, feladataik maradéktalan teljesítése a leghivebb csatlakozás a népek bécsi kongresszusának határozataihoz, s a magyar békeküldöttek fogadalmaihoz.

Asztalos Sándor József Attila-díjas költő "Az élet hőse" című, Nikosz Beloiannisról szóló költeményének egy részletét szavalta el, majd Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus, a népek békekongresszusán részt vett magyar küldöttség tagja tartotta meg beszámolóját.

/folyt. köv./

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1953. január 27.

21 óra 35 perc

/A népek bécsi kongressz sáról .1. folyt./ t BL/Szné/PE Mi Ie

Elmondotta, hogy nagyon jól ismeri Bécsét, mert a Tanácsköztársaság bukása után szüleiivel együtt el kellett hagynia hazáját. Bécsben nőtt fel, az egyetemet is részben ott végezte. Most nagy megdöbbenéssel látta mindazt, ami Bécsben van, idegen volt a város hangulata, hiányzott sok megszokott apró jele a demokratikus életnek, amelyekhez a népi demokráciában már annyira hozzászoktak az emberek, hogy nyomban feltűnik a hiányuk, ha kapitalista országba kerül valaki.

- A bécsi kongresszus nagy fejlődést mutatott méreteiben a béke híveinek varsói világkongresszusához képest, bár a hivatalos körök Bécsben nem szeretett vendégeknek, hanem inkább gyűlöll befurakodóknak tekintették a küldötteket.

- Az osztrák kormány mindenképpen igyekezett hangulatot kelteni a kongresszus ellen, de hasztalanul. A magyar békeküldöttség két római katolikus pap tagját, amikor vasárnapi mise mondására indultak, minden utcáson lefénnyépezték, majd azzal az ürügyel tiltották el őket a misézéstől, hogy nem is misét akartak mondani, hanem csak propagandát szolgált az utjuk, hiszen többször lefénnyépeztették magukat. Azután pedig még a szemükre is vetették, hogy nem jó papok, mert nem miséztek.

- Az osztrák kormánykörök minden mesterkedése ellenére az osztrák nép nagyon szívélyes, meleg fogadtatásban részesítette a kongresszus tagjait. Hiába hallgatott a polgári sajtó a kongresszusról, a nép együttérzése hosszú órákon át tartó hatalmas felvonulásban fejeződött ki.

- Bár az osztrák közoktatásügyi minisztérium megtiltotta, hogy a kongresszus tagjainak előadás céljából természet bocsássanak rendelkezésre - folytatta Janossy ~~konex~~ Lajos - előadást tartottam a kozmikus sugárzásról és előadásomat felhasználtam arra, hogy beszámoljak a magyar helyzetről: milyen lehetőségeink vannak, hogyan élünk, milyen nálunk a tudományos munka. Beszámolómnak ez a része érdekelte legjobban az embereket. A végén demonstratív tapsot kaptam, örültek az emberek annak, hogy közel hozzájuk van egy ország, ahol a tudósok igen jó körülmények között dolgozhatnak.

- Ausztriában az a helyzet, hogy ha egy fiatal ember elvégzi az egyetemet, ha mégoly tehetséges is, évekig nem kap állást, éheznie kell.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1953. január 27. 21 óra 55 perc

/A népek bécsi kongresszusáról. . . 2.folyt./ t BL\$Szné/PE Mi Ie

Ha egy professzor asszisztent akar maga mellé állítani, leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik. A kongresszus idején cikk jelent meg a "Die Presse" című osztrák lapban arról, hogy Grazban egy tanársegéd éjjeliőrnek ment el, mert különben nem tudna megélni.

- A lengyel követség fogadásán is együtt voltak az osztrák tudósok a Szovjetunióból és a népi demokráciákból érkezett tudósokkal. Nyíltan beszélgettek minden kérdésről és a beszélgetés során bebizonyosodott, hogy milyen nagy különbség van a két rendszerben élő tudósok helyzete között.

- A legmegrázóbb élményt jelentették a gyarmati népek küldötteinek felszólalásai - mondotta a továbbiakban. - Legtöbbjüknek most először nyílt alkalmuk arra, hogy az egész világ előtt ismertessék, milyen szörnyű népük helyzete a gyarmatosító imperialista elnyomás igazában.

Részletesen szólt ezután a kongresszus bizottságainak munkájáról. Ezekben valamennyi nép képviselője részt vett és a nem egyszer felmerült ellentétek ellenére a közös cél, a béke megtartására törekvés minden esetben győzedelmeskedett, s a bizottságok munkájának eredménye nagyban hozzájárult az egész kongresszus sikeréhez.

A határozati javaslatok felett éjjel egy és két óra között szavaztak a küldöttek. A szavazás eredményében hatalmas erővel nyilvánult meg a népek egységes békeakarata..

- Ez az élmény mindörökké feljuthetetlen marad számunkra - mondotta. - Valamennyien úgy éreztük, hogy a kongresszus nagyjelentőségű volt a béke megvédése szempontjából.

Páter Károly, az Agrártudományi Egyetem rektora felszólalásában arról beszélt, hogy a népek bécsi kongresszusának határozataik fokozott mértékben mutatják meg a békeharc jelentőségét s egyben fokozott kötelességüket is jelentenek a béke megvédéséért folytatott harcban. A legfontosabb feladatunk, hogy a magunk munkaterületén is szüntelenül erősítsük hazánkat. A békéért való harc elszánt akarata kell, hogy áthassa és nagyobb eredmények elérésére vezesse nevelőmunkánkat, tudományos kutatómunkánkat pedig még szorosabb kapcsolatba kell hoznunk mezőgazdaságunk szocialista fejlesztésével, a gyakorlati élettel.

/folyt. köv./ Ko

/A népek bécsi kongresszusáról. . . 3.folyt./ t Bc/PE Mi Ie

Megemlékezett arról, hogy az egyetemnek több mint négyszáz hallgatója az elmélet és a tudomány kapcsolatát szem előtt tartva, az ország termelészöveg-czeteiben és gépállomásain gyakorlati munkán vett, illetve vesz részt, s az üzemi tervek elkészítésénél nyújtott segítségükkel járulnak hozzá, hogy termelészövetkezeteink, gépállomásaink az előttük álló feladatokat minél eredményesebben tudják elvégezni.

Vörös Imre, a Műszaki Egyetem Kossuth-díjas rektora felszólalásában rámutatott arra, hogy a háboru pusztításai után népi demokráciánk gondoskodása hatalmas arányokban építette ujja és fejlesztette a Műszaki Egyetemet. Mi ezt az építőmunkát, az egész országban folyó építőmunkát akarjuk tovább folytatni.

Végül arról beszélt, hogy a gondjaikra bizott ifjúságot a békés építőmunka számára, a legfejlettebb tudományos eredményeket ismerő jó szakemberekké kell nevelni.

Ágai Eva, a vegyész-mérnöki kar elsőéves hallgatója az egyetemi ifjúság nevében köszöntötte a békenagygyűlést. Hangsúlyozta, hogy az egyetemi ifjúság tudatában van annak, milyen nagy-szerű korban él és dolgozhat népe javára.

- Büszkék vagyunk, hogy részesei lehetünk annak a nagy-szerű, sokszázmillió becsületos embert egyesítő mozgalomnak, amely az új világháboru kirobbantására spekuláló imperialisták ellen a béke megvédéséért harcol - mondotta. - Igéretet tett, hogy alapos, fáradságot és áldozatot nem ismerő tanulással veszik ki részüket a békeharcból s ma a tanulás, holnap az építőmunka terén hű katonái lesznek szocializmust építő hazánknak, a békéért harcoló százmilliók táborának.

Ezután Komondy Zoltán, a Műszaki Egyetem rektorhelyettese határozati javaslatot terjesztett a békenagygyűlés elé. A javaslatot a résztvevők nagy lelkesedéssel fogadták el. A határozatban megfogadják, hogy állandóan tökéletesítik felkészültségüket, tudásukat s még fokozottabban állítják azt hazánk építésének szolgálatába. A világ haladó tudásával, a békés építést szolgáló egyetemekkel és tudományos intézetekkel fennálló kapcsolatot szélesítik, hogy egymás munkáját kölcsönösen megismerve is erősítsék a nemzetközi összefogást a béke megvédéséért. Megfogadják hogy a tudományos ismeretek széles körben való elterjesztése érdekében mindennapi munkájuk mellett részt vesznek a felvilágosító munkában, segítik a Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulatot tevékenységében.

Kardos György zárószóvaiban hangsúlyozta, hogy a népek bécsi kongresszusa határozatainak szellemében kell küzdeniük egyetemi oktatóinknak a szocializmus mielőbbi felépítéséért hazánkban, a béke megvédéséért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 50. kiadás 1953. január 27. 22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

k PE Ic

A Meteorológiai Intézet jelenti január 27-én, kedden este 21 órakor:

A hőmérséklet emelkedik

Az Atlanti Óceán felől előnyomuló nyhább léghullámok egyre mélyebben nyomulnak be szárazföldünkre, hatásukra már a Cseh-medencében is havazik, Németországban pedig heves szélviharok vannak.

Hazánkban kedden még csak a délutáni órákban megnövekedő felhőzet jelezte az időváltozást. A hőmérséklet a reggeli igen alacsony értékei napközben általában mínusz 1 - plusz 1, Pécsen és Szentgotthárdon plusz 2, sőt Sopronban 3 fokig emelkedett. Estig csapadékot sehol sem jelentettek.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás . . . , 770 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhős, száraz, helyenkint ködös idő. Néhány helyen, főleg az ország északi felében havazás, később havaseső, eső. Elénkebb nyugati szél. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel mínusz 2, - mínusz 4, délnél 0 - plusz 2 fok között. /MTI/

- - - -

Uj előadásban Gounod "Faust"-ja a Városi Színházban

k By/Fd/PE Mi Ic

Az Operaház együttese kedden este felújította Gounod "Faust"-ját a Városi Színházban. A felújításban Faustot Gera István, Margarétát Szecsődi Irén, Mefisztót pedig Bencze Miklós alakította. Az előadást Pless László Kossuth-díjas karmester vezényelte. /MTI/

- - - -

V ó g e